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BREVE PREFACE

Cher utilisateur du T2000,

Je me auis toujours demandé pourquoi le manud d utilisation N'est pas d' habitude tres utilisé, bien qu'il
inclue beaucoup d'informations précieuses. Vu que moi auss j utilise ces manues, la réponse que je me
suis donnée est que les informations précieuses sont cachées parmi tout le reste et je n'a pas de temps
pour les chercher. Aing soit le manud est vraiment utile, soit jel’ignore.

Aing j'a décidé de diviser en trois parties le manuel du T/2000: notes déaillées, avec les déails des
prestations de I’ instrument; guide d' application, avec des exemples d' utilisation divisé en deux parties:. tests
aur lesrelais et tests sur les transformateurs; guide introductif, avec |a description du dispositif.

L’unique exception a cette maniére d' organisation est la page suivante: dle rgppelle a étre tres prudent a
I’ utilisation de cet instrument de test. Nous travaillons dans le domaine depuis plus de 50 ans et on ne nous
a rapporté aucun incident; mais rappelez-vous que vos enfants veulent vous voir rentrer ala maison aopres
letravall.

Bon travail avec le T2000!

Primo Lodi
Responsable Qudlité
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SECURITE AU TRAVAIL

Le produit décrit par la suite est congtruit et testé pour correspondre aux notes détaillées, et quand il et
utilisé pour des gpplications a I'intérieur des limites dectriques e mécaniques normales ne crée pas de
dangers pour la santé et la séeurité, & condition qu'il soit utilisé conformément aux régles et par un
personnd qudifié.

Le manud opératif est publié par le Vendeur pour ére utilisé avec la méthode décrite par la suite. Le
vendeur se réserve le droit de modifier le manue sans préavis, pour des raisons diversesCela inclut mais
ne se limite pas a |’ adoption de solutions technologiques avancées et ala modification de la procédure de
production. Le vendeur décline toute responsabilité dérivant des difficultés dles a des problémes
techniques. Le vendeur décline en outre toute responsabilité en cas de modification de I’ instrument ou pour
toute action entreprise sur I instrument sans |’ autorisation écrite du vendeur.

Lagarantie inclut le temps de réparation et le matériel nécessaire pour rétablir la compléte fonctionndité du
Produit, par conséquent ele n’inclut pas d autres frais, tels le transport et des taxes d’ aucun genre. En
aucun cas la garantie ne couvre n'importe que colt que I’ utilisateur peut soutenir ére la cause de
I absence de fonctionnement du Produit et des temps morts.

Le produit est specifié et testé pour opérer conformément au standard EN 61010-1, sdlon les suivantes
conditions opératives:

. Degré de pollution de poussiéres 2: normaement avec des pouss éres non conductives,

. Catégorie de mesure 2, pour les entrées de mesure;

. A utiliser acouvert;

. Altitude: inférieure 22000 m;

. Température opérative: 0 a50 °C; stockage: -20 °C a 70 °C;

. Humidité rdaive: 10 - 80% sans condensation;

. Protection Entrées/Sorties. IP 2X: CEl 70-1 pour toutes les sorties sauf celles a haute tension; [P4X
pour les sorties a haute tension;

. L’instrument est transportable, utilisant les poignées.

En cas d'utilisation au-deld des limites décrites, I'instrument pourrait ne pas fonctionner
correctement.

Caractérigiques de I’ dimentation de réseau:
. Tenson: 230 CA , 50-60 Hz
. Consommation de puissance: 1 kW sans surcharge ; 4 kW avec surchargede 600 A (5 9).

L’instrument génére des tensons e des courants qui peuvent ére mortels pour un utilisateur non
expérimenté. En outre pour éviter tout danger en cas de défaut a I'intérieur de I'instrument, I’ objet testé
devrait avair les suivantes caractéristiques.

. Les cébles de connexion doivent utiliser des prises de sécurité;

. Les prises de connexion doivent étre isolées et non accessibles,

. Lescircuits d entrée doivent avoir un degré d' isolement au moins égd a cdlui de I'instrument.

A ce Ujet les symboles suivants sont utilisés pour informer I’ opérateur sur les sorties dangereuses.
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. Les symboles A et I concernent la génération a haute tension, jusgu'a 3000 V: le
premier ext situé prés des connecteurs de sortie; le second est Situé pres du bouton de génération qui doit
étre appuyé durant |a génération de haute tension.

. Le symbole A concerne les entrées ou les sorties dangereuses, et il est Situé prés des points
uivants

- Sorties: principde 0-250 V AC;

- Entrées. Mesure de tension CA (jusqu'a 600 V).

. Lesymbole @ est dtué pres delaprise deterre.

. Le symbole ed Stué prés du connecteur de I'dimentation, qui incdut auss un fusble de
protection.

L’INSTRUMENT NE PEUT PAS FONCTIONNER SIL N'EST PASCONNECTE A TERRE:
CELA PREVIENT DES DANGERS POSSIBLES POUR L'OPERATEUR ET/OU DES
DEFAUTSA L'INSTRUMENT.

La connexion a terre et exécutée au moyen du céble d dimentation principae; quand méme pour une
securité plus compléte, le Produit devrait éire connecté a terre utilisant le connecteur spécifique.

S LA TERRE NEST PAS DISPONIBLE AU MOYEN DE L’ALIMENTATION,
CONNECTEZ L’INSTRUMENT PAR L’INTERMEDIAIRE DU CONNECTEUR
CONSACRE.

Le tableau suivant rapporte un certain nombre de Stuations qui sont potentiellement dangereuses pour
I opérateur et/ou pour I'instrument. On vous prie de considérer atentivement la liste et de la vérifier en cas
de doute.

SITUATION CAUSE DE RISQUE CONTROLE
Alimentation du | Dans cette Situation des courants ou des tensons tres
transformateur durant le | hauts qui pourraient étre trés dangereux pourraient étre
test aopliqués a I'instrument,; I’ opérateur auss pourrait étre
eXpose a un risque devé
Déconnexion du|Une tenson tres devée peut ére généée par
transformateur durant le | I’inductance du transformateur testé
test
Alimentations filtrées La tenson CA peut ére carrée plutét que snusoidde; | Forme d'onde de
I"instrument fonctionne avec efficacité trés basse. I’ dimentation
Connexion a un fil sans|La connexion peut ére dangereuse pour I'opérateur, | Tet avant  la
isolement pour I'instrument et auss pour le réseau. connexion
Géngration pour  long- | Possible péril de surchauffe, spécidement en milieu avec | Contrdlez la charge
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| temps de toutes les sorties | des températures éevées | et ladurée du test |

Parmi ces points, les deux premiers sont tres dangereux, soit pour I’ opérateur soit pour I'instrument. CES
TYPESDE DEFAUT NE SONT PASCOUVERTS DE GARANTIE.

Le premier péril ext trés clair: pendant que le T2000 est connecté au transformateur a tester, il ne doit y
avoir aucune connexion entre le transformateur et une source de ension ou de courant. Les sorties du
T2000 sont protégées contre des pics transtoires mais non contre une Stuation semblable.

En cas de doute, contactez votre revendeur. Le vendeur et le producteur déclinent toute responsabilité
relaive al’ utilisationimpropre ou au-dela des limites spécifiées.
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INTRODUCTION

T2000 permet d' exécuter tous les tests qui doivent étre faits sur les trandformateurs de courant ou de
tension.

A I'dlumage, est présenté un message en attendant que |’ autodiagnostique soit conplété. Successivement
gopardt le menu suivan.

— Wenuw FPrincipale
PROVE DEl TRASFORMATORE DI CORREMTE

PROWE DEl TRASFORMATORE DI TENZSICOMNE
PRONE DEI TRASFORMATORE DI POTEMLA,

PROYE OHMICHE

RISULTATI

PREFEREMZE

INTESTAZIDME DELLA PROMW &,

Menu Principd
Tests des transformateurs de courant
Tests des transformateurs de tension
Tedts des transformateurs de puissance

Tests ohmiques
Résultats
Options

Titre du test

On accede a I'option désirée au moyen du bouton multifonctions. Les chapitres suivants expliquent
comment exécuter les séections montrées ci-dessus.

NOTE: WINDOWS est une marque enregistrée de MICROSOFT inc.
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1 TESTS SUR DES TRANSFORMATEURS:
EXEMPLES D’APPLICATIONS

Dans ce chapitre on décrit comment opérer pour le test des transformateurs. La description de la raison
pour laguelle on opére de cette maniere et des fonctionndités de I'instrument est présentée dans des
chapitres successfs. Par conséguent, on consellle de lire la premiére fois les chapitres suivants méme s on
utilise le T2000 et ensuite une fois gpprises les fonctionndités, appliquez-les commeil S enduit.

L’exemple suivant inclut toutes les informetions relatives au test. Par conséquent il pourrait y avoir quelques
répétitions passant d' un test a celui successif, de toute fagon on préfere organiser le manud de fagon qur'il
ne soit pas nécessaire de lire d' autres paragraphes que celui en question.

Il y adestests digponibles sur trois types de transformateurs. TC, TV et TP. Lasdection peut ére faite au
moyen du bouton multifonctions (22).

Sur tous les tests, sauf e test de protection contre la surintensité pour TV, g e bouton de réglage (6) N’ est
pas a zéro (compléetement tourné en sens antihoraire) quand on appuie la touche START (56) est visudisé
le message suivant:

MUCWERE LA MANOPOLA, DI GEMERA ZIOME
COMPLETAMEMNTE IM SEMSC ANTIORARIC

TOURNEZ LE BOUTON DE GENERATION
COMPLETEMENT EN SENSANTIHORAIRE

Appuyez latouche OFF (55), tournez le régulateur et réexécutez le test.

L es paragraphes suivants décrivent en détail |es opérations suivant ces sdections.
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1.1 TESTSSURTC
A lasdection, gppardit la fenétre suivante.

- Prove de) trasformatort of corrente
PEESA N®

PAPPORTO & POLARITA IN TENSIOME
RAPPORTO & POLARITA IN CORRENTE
RAPPORTO & POLARITA COM BOOSTER

CARICO LATO SECOMDARID

CURMNDS Ol ECCITAZIONE

RESISTEMZADEL CARICO o AATDOLGIMEMTI
PR O 1SOLAMENTO

POLARITAZ IMPULS K

Tests des transformateurs de courant
Prise N°

RAPPORT et POLARITE EN TENSION
RAPPORT et POLARITE EN COURANT
RAPPORT et POLARITE AVEC BOOSTER
CHARGE COTE SECONDAIRE

COURBE D’EXCITATION

RESISTANCE DE LA CHARGE ou des BOBINAGES
TEST D’ISOLEMENT

POLARITE aIMPULSIONS

Pagina10di 70

Il est possible de modifier le numéro de laprise: cette section est reportée dans les tests disponibles.

1.1.1. Test TC: Rapport, Polarité mode tension
A lasdection, gpparait |afenétre suivante.

I 1 Rapporo modalita tensione
— lYalarl pominall ———— Fisitatl

Comente primana I:l .Y
Comernite Eec-:-ndanal:l A » prim. |:|
— I di necita W SR, |:|
Ozoon Ozso Ooo Happ [ ]
- ”Efﬁﬁﬂu @ I Happ |:|
ECCIT  SALWA w0 Polarita

Rapport modalité tension

Valeurs nominales Résultats
Courant primaire
Courant secondaire V prim.
V sec.
V de sortie Rapp.
V de Mesure Err.%
Rap.

ECCIT SAUVE Polarité
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Le but du test et de mesurer le rapport réd du TC et d' en verifier la polarité. Le test est appelé en Mode
Tengion parce que ces parametres sont mesurés connectant la sortie de tenson CA principae (haute ou
basse) au secondaire du TC et mesurant la valeur correspondante du coté primaire. Ces parametres
peuvent ére mesurés auss genérant un courant; de toute fagon avec ces connexionsil est en outre possible
de mesurer la courbe d’ excitation.

Le tableau suivant indique la sortie de tension CA a utiliser comme fonction des paramétres du TC.

Données.

. VA = Charge VA;

. 1S = Courant Secondaire;

. KN = Facteur de surcharge,

Oncdcule

VSM =VA* KN /IS

Et ensuite VSM/2, qui et la maxima tenson de test, de maniere a ne pas risquer des saturations et des
erreurs conséguentes. Notez qu’ a la saturation correspond d habitude 1 V par spire; plus rarement 0.5V

par spire.

VSM/2 <80V 80TO 220V > 220V

GAMME V 0V 250V 3000 V

La vaeur de latension d entrée doit &re en outre séectionnée comme une fonction de latenson de test et
du rapport TC.

Données:

. KCT = Rapport TC,;

. VP =tendon au primaire,
Oncdcule
VP=VSM/(2* KCT)

S VP> 10V, on connecte le primaire du TC al’ entrée de mesure 600 V, autrement il doit &re connecté
al’entréea10V.

Le diagramme de connexion est comme il S ensuit.
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— 13000 [
NER L=

P1
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1 BURDEN

/
/
L

P2

NOTE: lafigure montre les connexions de sortie 2 3000V et les connexions d’ entrée a 10V.

Pour la.connexion, il faut utiliser les c8bles suivants:

A) Connexion de sortie, 3000 V:

- N. 2 Cébles de connexion pour Haute Tenson, longueur 4 m, 5 kV, avec blindage de terre.
Terminaisons sur les deux bouts de connecteurs & Haute Tension.

- N. 2 Pinces pour la connexion a Haute Tension.

B) Connexion de sortie, autres tensons.

- N. 2 Cébles de connexion pour Basse Tension, 10 mm2, longueur 4 m. Terminés aux deux bouts avec
des connecteurs a banane 4 mm.

- N. 2 Pinces pour connecter les basses tensions ou |es courants ou les mesures.

C) Connexion d' entrée, tenson inférieurea 10 V:

- N. 1 Céble pour la connexion de mesure & Basse Tension, blindé, longueur 4 m . Terminaisons sur un
bout avec connecteur de mesure, sur | autre avec 2 connecteurs a banane 4 mm.

- N. 2 Pinces pour connecter la basse tenson ou les courants ou les mesures.

D) Connexion d entrée, tensons supérieuresa 10 V:

- N. 2 cébles de mesure.

- N. 2 Pinces pour connecter les basses tensions ou |es courants ou les mesures.

Les cébles a haute tenson devraient ére connectés a I’ instrument coupé. Les pinces pour haute tenson
devraient avoir une distance minime de 20mm de tout milieu conductif pour éviter des décharges durant les
tests. Apres les connexions, lazone autour des pinces pour la haute tension doit ére isolée de sorte qu'il ne
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se produise pas de contacts accidentaux. En cas de problemes, coupez le T-2000 avant de vous
approcher des connexions a haute tension.

Apres avoir sdectionné a I’ écran le courant primaire et secondaire, la vaeur de tenson sdectionnée et la
vaeur de mesure de |’ entrée, le display visudise le rapport nomind.

S letest est exécuté & 3000 V, gppuyez latouche START (56): le suivant message sera visudise.

[GIRARE LA CHIAVE L |
TOURNEZ LA CLE!

La haute tension est générée seulement pendant que la touche START (56) reste appuyée: cela représente
une mesure de securité additionnelle. L’ opérateur aura les deux mains occupées. |I’une par le bouton (6),
I’autre par la touche (56); et par conséquent cela est plus sir que de démarrer la génération de la haute
tension et ensuite oublier de I’ &eindre, en lalaissant ON.

Apres avoir mis en position ON laclé de lahaute tenson HV (28), et gpres avoir réglé latenson VSEC a
VSM/2 par I"intermédiaire du bouton régulateur (6); le display visudise:

. latension secondaire qui est en train d' étre généree;

. latenson primaire correspondante;

. le rgpport du transformateur;

. I’erreur de tant pour cent du rapport mesuré par rapport alavaeur nominae;

. la polarité, comme OK ou KO. On notera que I’ erreur de tant pour cent ne change pas en fonction de la
tension de test.

Au rapprochement de VSM/2, appuyez SAUVE: Les réaultats de test sont sauveés et latension est coupée.
Tournez a zéro le bouton régulateur (6), et tournez sur OFF laclé pour la haute tensonHV (28).

On vous prie de vous rappeler que s le courant de test dépasse 0,2A a 3000V, la durée du test sera
limitée comme il est décrit dans le tableau suivant.

TENSION COURANT | PUISSANCE | TEMPSDE TEMPSDE
DE SORTIE | DE SORTIE | DE SORTIE TEST RECUPE-
V A VA Min RATION
min
3000 0.2 600 CONTINU -
2500 0.6 1500 1 8

La génération d' une minute a 0.6 A est plus que suffisante pour le test, par conséquent il N'y a pas de
limitations pratiques a I’ utilisation de I’ instrument. Pourtant pour des courants supérieurs la durée pourrait
ne pas étre suffisante pour exécuter le test.

S, ala presson de la touche START (56), la clé HV est dga en podtion ON, le suivant message
apparditrasur I’ écran:

[GIRARE LA CHIAVE | |
TOURNEZ LA CLE!

Dans ce cas, appuyez la touche STOP (55), tournez sur OFF laclé HV (28), et ensuite gppuyez e bouton
START (56).
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S durant le test on veut vérifier que la tenson N'est pas a un éat tel de provoquer la saturation au
transformateur, sdlectionnez EXCIT: I’ écran montrera le graphique suivarnt.

rl ] Cunva deccitazione |

— s iitats -
Comenite

Tensione
W

knee O

S AL
ey W

Courbe d' excitation
Résultats

Courant

Tension

Knee

SAUVE

Ayant véifié gu on n'est pas en conditions de saturation, on peut gppuyer la touche SAUVE pour sauver
les réaultats, ensuite réduisez lentement la tension : le test est terminé seulement gpres que le bouton (6)
tourne en posgtion initide. Cda doit ére fait pour ne pas laisser le transformateur testé avec magnétisation
résduelle. Aingd, g le test est interrompu durant la génération et la sortie n'a pas éé portée a zéro avant
I"interruption, gpparditrale message suivant.

IL TEST E'STATO INTERROTTO:
RlAVIARE PER DEMAGMNETIZZARE

LE TEST A ETE INTERROMPU:
REDEMARREZ POUR DEMAGNETISER

Dans ce cas le test doit étre exécuté de nouveal, et aprés avoir atteint la méme tension de test, réduisez-la
lentement jusgu’ a zéro.

NOTE: s les TC sont montés sur les cotés primaire et secondaire d' un transformateur de puissance (TP),
la vérification de leur rgpport peut étre exécutée en mode tenson, commeil S ensuit:

. Connectez |le secondaire du TC ala sortie de tenson de I’ instrument;

. Connectez le bobinage du TP sur lequd est insé&ré le TC al’ entrée de mesure de basse tension.

Le bobinage du TP n’est pas parcouru par le courant, et par consequent le potentid induit par TC peut
étre mesuré sur les terminaux du TP (primaire ou secondaire).
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1.1.2. Test TC : rapport, polarité et charge

A lasdection de ce test, apparait la fenétre suivante.

Fl 1Rapporo e polarits —
— \falarl pamingli Fapp. [ Carico |

Comente pimaria |:|A | prim
Comente secondarna |:|A | son

— PR a ofi cafrehte ——————
Primaric  |Rapp.

Br. %

- ¥ esterna Secondanc | pojarits

Qe Qv [ Al satm o

Rapport et polarité

A
A

il

|

Valeurs nominales Rapp. Charge
Courant primaire | prim. A
Courant secondaire | sec. A
Pince de courant Primaire Rapp.
Habilité A Rapp.
V externe Secondaire Err. %
Polarité
600V 10V A SAUVE

Le but du test est de mesurer le rgpport réd TC, d'en vérifier la polarité et de mesurer la charge en VA.
Ce test et exécuté générant un courant (et non une tenson comme dans le test précédent) au coté
primaire, et mesurant le courant secondaire et latension.

L e schéma de connexion est commeil S ensuit.
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. 73000 °
F h VDG i
| j ] L N BN N |
/ 3 |

i B /! [
- \

g__L

P —

1 BURDEN

Pour la connexion il faut utiliser les cébles suivants:

A) Connexion de sortie, 800 A:

- N. 2 Cébles de connexion pour haut courant, 100 mm2, longueur 4 m. Terminaison sur un bout avec un
connecteur pour haut courant, sur " autre bout avec un des trois suivantes connexions.

. Un pont male-mae, qui permet de fermer le cdble al’intérieur du trou du TC.

. La pince ampéremétrique, qui facilite la connexion aux barres mais a une valeur maxima de 400A. Ne
dépassez pas cette valeur, la surchauffe pourrait endommager la pince!

. Laborne pour le haut courant, qui et un peu moins smple a utiliser que la pince mais permet d exécuter
des tests a des courants supérieurs. Cependant, avec destests a800 A, la charge de 4 m de céble pourrait
empécher d atteindre le courant. S le courant de test N’ est pas suffisant, utilisez le caole de connexion de
Im fourni avec I'instrument.

B) Connexions d’ entrée:

- N. 2 cébles de mesure, pour des courants secondaires, en plus de N. 2 Pinces. En dternative, S I'on
désre: N. 1 Transformateur a pince, en plusde N. 2 cébles de mesure (au transformateur a pince).

- N. 2 cébles de mesure (a la mesure 600 V), ou N. 1 céble pour des connexions de mesure a basse
tenson, blindé, longueur 4 m (pour la mesure de 10 V; montré dans le schéma de connexion), en plus de
N. 2 Pinces pour connecter les tensions de mesure.

Les pinces devraent faire une prise excdlente sur les surfaces popres, de sorte que la résistance du
contact soit négligesble.
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Pour la connexion du coté secondaire, il et possible de décider S'il faut mesurer le courant secondaire en
ouvrant le circuit ou bien par I'intermédiaire d’ un transformateur de courant a pince; a ce sujet, on utilise
davantage la seconde option mais on perd en précision.

Les cébles connectés au secondaire doivent étre tressés pour réduire les montages parasites. Prétez
atention a la direction du courant, autrement le test de polarité résultera erroné: la prise rouge (sortie ou
entrée) et le pdle positif; utilisant le trandformateur clip-on, prétez atention a la fléche ou au signe rouge
(courant entrant).

En outre pour la mesure de la tenson on doit préter attention a la polarité. On doit utiliser ou I’ entrée de
mesure & 10 V ou celle 2 600 V. Le choix est exécuté en consdération du courant de test IP et de la
chargeVA. Données.

. KCT = Rapport TA;

. IP = courant de test primaire;

. VA = Charge VA,

On cdcule

IS=IP/ KCT
VS=VA/IS

S VS <10V, connectez al’entrée de 10 V, qui garantit une meilleure résolution; autrement connectez a
I entrée de 600V.

Maintenant on peut indiquer par I'intermédiaire du display:

. Le courant primaire et secondaire;

. Laméthode de mesure du courant secondaire: s la pince est habilitée, indiquez auss le rapport (1000 a1l
par défaut);

. L’ entrée de mesure de latension secondaire.

AVANT D'EXECUTER LE TEST, VERIFIEZ QUE LE CIRCUIT SECONDAIRE SOIT
FERME: LE TC GENERE UNE TENSION ELEVEE Sl L’ON INJECTE UN COURANT
PRIMAIRE AVEC LE SECONDAIRE OUVERT!

Appuyez la touche START (56), et réglez le courant primare a la vaeur désirée par I'intermédiaire du

bouton régulateur (6). 11 y a deux fenétres pour la séection du rapport de mesure et de la polarité ou dela
charge. Avec las8ection RATIO, I’écran montre;

. Le courant primaire;

. Le courant secondaire;

. Lerapport du transformateur;

. L’erreur en tant que pour cent du rapport en fonction de lavaeur nominae;

. La polarité comme OK ou KO. Notez que I’ erreur en tant pour cent ne change pas beaucoup avec la
variation du courant de test.

Séectionnant charge appardit la fenétre suivante.
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Le display montre:

. Le courant secondaire;

. Latension secondaire;

. Le déphasage en degrés entre le courant et la tenson, avec la tenson utilisée comme référence.
Habituellement I angle et négatif parce que la charge est inductive;

. Lefacteur de puissance correspondant;

. Lacharge VA au courant nominal IN. Cette mesure non plus ne change pas beaucoup alavariation du
courant de test.

Rappelez-vous que pour des tests avec des courants supérieurs a 100A la durée sera limitée comme il et
décrit dans le tableau suivant.

COURANT DE | PUISSANCE | TEMPSDE | TEMPSDE COURANT DE
SORTIE DE SORTIE TEST RECUPERA- RESEAU A
A VA S TION PUISSANCE MAX

min A

100 600 CONTINU - 2.8

150 800 15min 30 4.2

200 1000 4 min 15 5.6

400 1600 15 5 11.3

600 2000 5 3 17

800 2000 1 2 22.6

On maintient la durée du test le plus bref possble dépassant les temps indiqués ci-dessus le test
Sinterromp automatiquement et il faudra attendre le temps de récupération avant de I’ exécuter de nouvesw.
En outre il faut consdérer gqu' on est en train de prélever e courant de I’ dimentation du réseau: Les cébles
devraient avoir une section adaptée a 10 ou 20 A. Le tableau montre le courant prélevé a puissance
maxima comme fonction du courant de sortie
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Une fois satidfaits par le test, appuyez press SAUVE: Les réaultats seront sauvés. Remettez a z&o le
régulateur (6).

A LA DECONNEXION DES CABLES COTE PRIMAIRE, ON VOUS PRIE DE
CONSIDERER LA VALEUR DU COURANT DE TEST ET LA DUREE DU TEST. SI ELLES
SONT HAUTES, LES PINCES DE CONNEXIONS POURRAIENT ETRE TRES CHAUDES:
IL FAUT UTILISER DES GANTSDE PROTECTION!

1.1.3. Test TC: rapport, polarité avec amplificateur

A lasection de ce test gpparait lafenétre suivante.

rl  1Rapporo e polarita con Booster IAC 5

— IYalarl pominall ———— Alisitatl
Comente primana )

A

A
A

| prim.

1]
il

Comente secondana
| s,

— Finra ol corrente —

" Primaria |Rapp.
D abilitata i E'T-%
Zecondaria FDEFE,,F'.-,'IE*,

Al gale kD

It
Il

|

Rapport et polarité avec Booster IAC

Valeurs nominales Résultats
Courant primaire I. Prim.
Courant secondaire | sec.

Pince de courant
Habilitée Primaire  Rapp.
Err. %

Rapp.
Secondaire Polarité
SAUVE

Le but du test est de mesurer le rgpport réd du TC et de vérifier la polarité avec un courant de test
supérieur a celui qu'on peut obtenir par T2000. A ce Ujet, I’amplificateur externe (optionnd) permet
d atteindre des courants de 2000A. Notez que avec cetest il est impossible de mesurer |a charge.

Le test S exécute injectant du courant au primaire; le courant de test généré par | amplificateur est mesuré
comme tenson, connectant la sortie de I” amplificateur a I’ entrée de mesure & 10V; le courant secondaire
est mesuré connectant le secondaire du TA al’ entrée de mesure du courant.

Le schéma de connexion et commeil S ensuit.
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L’entrée de I'amplificateur de courant doit étre connectée a la ortie a haut courant du T2000. 1l y a deux
entrées de I’ amplificateur, en fonction du courant de test: 2000 A ou 2000 A. Méme s 1000 A ne sont pas
beaucoup plus que les 800 A que le T2000 peut générer, la durée du test utilisant I’amplificateur et
beaucoup plus longue qu’ avec seulement T2000. Le tableau suivant résume les caractéristiques.
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VALEUR AMPLIFICATEUR T2000
A SORTIE PUISSANCE | DUREE SORTIE PUISSANCE | DUREE

A VA TEST A VA TEST
1000 500 800 4 400 1600 15"

1000 1300 15" 800 2000 1
2000 1000 900 4 800 2000 1

2000 1200 15" N.A.

Pour la connexion il faut utiliser les cébles suivants

A) Connexion de sortie, 800 A:

- N. 2 cébles de connexion pour haut courant, 100 mm2, longueur 1 m, pour la connexion du T2000 a
I"amplificateur de courant.

B) Del’ amplificateur.

L’ amplificateur est équipé de six cébles de 200 mm2. En fonction du courant detest il y a deux possibilités
de connexion:

- Jusgu'a1000 A: il faut utiliser 2 cables de longueur 2 m;

- Jusqu'a 2000 A: il faut utiliser 4 cables de longueur 0.5 m, les connectant en pardlde.

- Pour laconnexion au TC, il faut utiliser les deux bornes pour haut courant.

C) Connexions d entrée:

- N. 2 cébles de mesure, pour le courant secondaire, en plus de N. 2 pinces. En dternative: N. 1
Transformateur a pince, et N. 2 cébles de mesure (au transformateur clip-on).

- N. 1 cble pour la connexion de mesure a basse tension, blindé, longueur 4 m (pour lamesure del’ entrée
a10V; commeil est montré dans le schéma), a connecter al’ amplificateur de courant.

Les bornes doivent étre bien connectées a une surface propre de sorte que la résistance des contacts soit
négligegble.

Pour la connexion secondaire, il est possible de décider il faut mesurer le courant secondaire en ouvrant
le circuit ou au moyen d un transformateur a pince optionndle; a ce sUjet il et plus smple d'utiliser le
transformateur a pince mais on perd en précision.

Les cébles connectés au secondaire doivent étre tresses pour réduire les montages parasites. Prétez
attention a la direction du courant, autrement le test de polarité fournira des résultats erronés: e connecteur
rouge (entrée ou sortie) est le positif; quand on utilise des transformateurs clip-on, regardez lafléche ou le
signe rouge (courant entrant).

Maintenant, on indique par I'intermédiaire du display:

. Le courant primaire et secondaire;

. La méhode de mesure du courant secondaire: S la pince amperemétrique est habilitée, il faut indiquer le
rapport de la pince (1000 a 1 par défaut);

. L’ entrée de mesure de la tension secondaire.
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AVANT D’'INITIER LE TEST, VERIFIEZ QUE LE CIRCUIT SECONDAIRE SOIT FERME:
LE TA GENERE UNE HAUTE TENSION SI LE COURANT PRIMAIRE EST INJECTE AU
SECONDAIRE OUVERT!

Appuyez la touche START (56), et réglez le courant primaire jusqu'a la vaeur désirée par le moyen du
bouton régulateur (6). Le display montre:

. Le courant primaire;

. Le courant secondaire;

. Lerapport du trasformateur;

. L’ erreur en tant pour cent entre |e rgpport mesuré et lavaeur nominale;

. Lapolarité, comme OK ou KO.

On peut noter que I’ erreur % ne change pas beaucoup en fonction du courant de test.

On maintient la durée du test la plus bréve possible: dépassant par les temps indiqués ci-dessus, le test
sinterromp automatiguemment et on devra atendre le temps de récupération avant de I’ exécuter de
nouveau. Outre les considérations que le courant de I’ dimentation de réseau est en train d' étre préevé: les
cables devraient avoir une section adéquate a 10 ou 20 A. Le tableau montre le courant préevé a
puissance maxima comme fonction du courant de sortie.

VALEUR SORTIE COURANT DE RESEAU A
A A PUISSANCE MAX
A
1000 500 5.6
1000 11.3
2000 1000 5.6
2000 11.3

Une fois satidfaits par le test, appuyez press SAUVE: les résultats seront sauvés. Remettez a zéro ke
régulateur (6).

A LA DECONNEXION DES CABLES COTE PRIMAIRE, ON VOUSPRIE D’ ESTIMER LA
VALEUR DU COURANT DE TEST ET LA DUREE DU TEST. S ELLES SONT HAUTES,
LES CABLES ET LES BORNES DE CONNEXION POURRAIENT ETRE TRES CHAUDS:
IL FAUT UTILISER DESGANTSDE PROTECTION!

S pendant le test on ' obtient pas une mesure de I"amplificateur de courant, cdlaindique qu'il S est produit
une surchauffe et la protection thermique et intervenue en diminant la sortie de mesure. 1l faudra attendre
que I'amplificateur se refroidisse pour obtenir de nouvesu la mesure.

1.1.4. Test TC: charge, coté secondaire

A lasdection de ce test gppardit lafenétre suivante.
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Le but du test est de mesurer la charge du TC, en VA. Ce test s exécute injectant du courant au
secondaire du Tc (et non au primaire comme dans le test précédent) et mesurant le courant du secondaire
et latenson. Par I'intermédiaire de ce test il est possible d’ gppliquer le courant nomind ala charge, tandis
que dans les tests décrits précedemment ce courant peut ére méme beaucoup inférieur en fonction du
courant nomind du primaredu TC.

L e schéma de connexion est commeil S ensuit.
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Le secondaire du TC est déconnecté et on connecte la sortie de courant sélectionnée du T2000.

Pour la connexion il faut utiliser les cébles suivants:

A) Connexion de sortie:

- N. 2 cébles de connexions pour le bas courant, 10 mmz2, longueur 4 m. Terminaison sur un bout avec une
pince amperemétrique.

B) Connexion d’ entrée:

- N. 2 cébles de mesure (a I’ entrée de mesure 600 V), ou N. 1 céble pour connexions de mesure a bass
tension, blindé, longueur 4 m (pour la mesure a 10 V; montré dans le diagramme), en plus de N. 2 pinces
pour connecter latension mesurée.

Prétez attention a la direction du courant, autrement le test du facteur de puissance indiquera des résultats
erronés. le connecteur rouge (sortie ou entrée) est le pogtif.

De méme pour la mesure de la tenson il faut préter attention a la polarité. On peut utiliser soit | entrée de
mesure de 10V soit celle de 600V. Le choix doit ére exécuté considérant le courant de test IP et lacharge
en VA. Données.

. VA = Charge VA,

On cdcule
VS=VA/IN

S VS < 10V, connectez I'entrée a 10 V qui présente une mellleure précison, autrement connectez a
I'entrée a600 V.

Maintenant, on indique au moyen du display:

. Le courant nominal du secondairedu TC, IN;

. Lasortie du courant detest: 10 A ou 40 A;

. L’ entrée de mesure de latension secondaire: 10 V ou 600 V.

Appuyez la touche gart (56), € réglez le courant du secondaire a la vaeur désirée au moyen du bouton
régulateur (6): le display montre:

. Le courant secondaire;

. Latension secondaire;

. Le déphasage en degrés entre le courant e la tension, prenant comme référence la tenson.
Habitudlement I’ angle est négetif &ant la charge de type inductif;

. Lefacteur de puissance correspondant ;

. Lachargeen VA au courant nominal IN. Cette mesure ne change pas beaucoup en fonction du courant
de test.

Une fois satifaits par le test, gppuyez press SAUVE: les résultats seront sauvés. Remettez le régulateur (6)
azéo.
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1.1.5. Test TC: courbe d’excitation

A lasdection de ce test gppardit lafenétre suivante.

r[ 1 Curva dieccitaZlione |
— lfalorl horinglf —————— ¥ ol Dacita

Standard [ 1 {2000 280 a0
Enrrentesec-::ndaria:lﬂ ':F ':F G

%48 nominali [ Jwal Iﬁ-’ m-.: naminale 7
SOVraccanco | | W knes W

Perdite inteme |:|"~""g'L TEST
Clazze di accurat. :l P SAalve KD

Courbe d’ excitation

Vaeurs nominales V de sortie
Standard
Courant secondaire
VA nominales Knee nominale
Surcharge | knee
V knee
Perte interne TEST
Classe de précision SAUVE

Pour le premier parametre, Standard, il y a trois possibilités de choix: ANSI1 (no gap); ANSI2 (gap) ou
IEC, ayant les suivantes définitions du genou.

. ANSI1: Dans le graphique log-log, le point de genou correspond au point avec tangente a 45°. Cela se
réféere a TC sans gap.

. ANSI2: graphique log-log, le point de genou correspond au point avec tangente a 30°. Cela se référe a
TC sans gap.

. IEC: le point de genou correspond au point ou une augmentation de 10% de la tension provoque une
augmentation de 50% du courant.

Insérez les autres paramétres du TA dansletest. A partir de ces données, I’ instrument calcule et montre la
tension et le coirant de genou par rapport au Sandard défini. Pour définir la sortie de tension a utiliser, il
faut calculer:

VSM =VA*KN/IS

Lavaeur delatenson doit &re indiquée comme par |e tableau suivant.

VSM <40V 50A 125V > 125V

V RANGE 90V 250V 3000 V
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Latenson de test 4 atteindre durant le test et au moins 2V SM, de sorte que le genou de saturation soit
bien mis en évidence.

Ensuite, slectionnez la vaeur de I’ entrée de tension comme fonction de la tension de test et du rapport du
TA.

Données:

. KCT =Rapport TA;

. VP =tenson au primaire,
Oncdcule
VP=VSM/(2* KCT)

L e schéma de connexion est commeil S ensuit.
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NOTE: lafigure montre les connexions de sortie 23000 V.

Pour la. connexion, il faut utiliser les cables suivants:

A) Connexion de sortie, 3000 V:

- N. 2 Cébles de connexion pour haute tension, longueur 4 m, 5 kV, avec blindage de terre. Terminaisons
sur les deux bouts avec des connecteurs pour haute tension.
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- N. 2 Pinces pour la connexion a haute tension.

B) Connexion de sortie, d’ autres tensons.

- N. 2 cébles de connexion pour courant bas, 10 mmz2, longueur 4 m. Terminaisons sur les deux bouts
avec des connecteurs a banane 4 mm.

- N. 2 Pinces pour connecter latension basse ou le courant ou la mesure

Les cébles pour la tendon haute doivent ére connectés pendant que le T2000 est encore coupé. Les
pinces pour la haute tenson doivent garantir un espace minimum de 20mm de toute surface conductrice
pour éviter des décharges durant la mesure. Apres avoir effectué les connexions, la zone autour des pinces
pour la haute tension doit ére isolée pour gqu'il ne se produise pas de contact accidentdl. Au cas de
quelque doute ou S quelque chose ne fonctionne pas, coupez le T2000 avant de vous approcher des
connexions a haute tension.

S le test doit étre effectué 23000 V, sdectionnez TEST par le display et gppuyez latouche START (56):
il gpparaitrale message suivant.

GIRARE LA CHIAVE E TEMNERE
IL TASTO HY PREMUTO

TOURNEZ LA CLEET TENEZ
LA TOUCHE APPUYEE

La haute tension est générée seulement pendant que la touche START (56) reste gppuyée: celareprésente
une mesure de séeurité additionnelle. L’ opérateur aura les deux mains occupées I”’une par le bouton (6),
I"autre par la touche (56); et par conségquent c'est plus sir que de démarrer la génération de la haute
tension et ensuite oublier de I’ &eindre, en lalaissant ON.

Apres avoir mis en position ON la clé de la haute tenson HV (28), et avoir réglé latenson VSEC a
V SM/2 au moyen du bouton régulateur (6); le display visudise:

. latension secondaire qui est en train d' étre générée;

. latenson primaire correspondante;

. le rapport du transformateur;

. I'erreur en tant pour cent du rapport mesuré par rapport alavaeur nominde;

. lapolarité, comme OK ou KO. On notera que I’ erreur en tant pour cent ne change pas en fonction de la
tenson de test.

Quand on note que le genou a é¢é ateint, appuyez SAUVE: les résultats du test sont sauveés et latenson
remise azéro. Tournez a zé&o le régulateur (6), et tournez sur off laclé HV (28).

On vous prie de vous rappeler que S le courant de test dépasse les 0.2 A 23000 V, ladurée du test sera
limitée commeil est indiqué dans |e tableau suivant.

TENSION COURANT | PUISSANCE | TEMPSDE TEMPSDE
DE SORTIE | DE SORTIE | DE SORTIE TEST RECUPERA-
V A VA Min TION
Min
3000 0.2 600 Continu -
2500 0.6 1500 1 8
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La durée d' une minute a2 0.6 A et plus que suffisante pour le test, de sorte qu'il N’y a pas de limitations

d ordre technique. Quand méme pour des courants supérieurs la durée pourrait ne pas étre suffisante pour
letest.

S alapresson delatouche START (56), laclé HV est dga sur ON, il gpparaitrale message suivant:
[GIRARE LA CHIAVE | |
TOURNEZ LA CLE!

Dans ce cas, appuyez la touche STOP (55), tournez sur OFF la clé HV (28), et appuyez de nouveau la
touche START (56).

Sectionnez COURBES: le disolay montre en temps réd |e graphique tension-courant V-1.

] g deceitaZione

—Risditati— 000 ; ;
Cormente bl - - —
Tensione 000 - s
sof - '
krnee 0O . A .
Z0 !
SALNWE \
KT MmA 1t 4 1d o 1ad —

Courbe d' excitation
Résultats
Courant
Tension

Knee
SAUVE

Appuyez ON et augmentez lentement la tension: consdérez qu’on doit ateindre la tenson 2*VSM en
environ 10 s, et revenez a zé&ro. A I'augmentation de la tension, la tension et le courant sont visuaisés dans
le graphique V-1. Continuez jusqu’ a passer a la saturation du TA: aussitot que le genou est reconnu par le
software, lavaleur correspondante est visudlisée.

Revenant al’ écran précédent, on visudise les valeurs caculées de tension et courant pour |e genou.

Sdectionnez SAUVE aur le menu; enauite réduisez lentement |a tension: le test peut ére terminé seulement
apres que le régulateur (6) revient azéro. Cela est di au fait que le transformateur ne peut pas étre laisse
avec une magnétisation résiduelle. Aingd au cas oul le test est interrompu pendant qu'il est encore en train de
générer et la sortie n’a pas éé reportée a zéro avant d interrompre, apparait le message suivant.

IL TEST E' STATO INTERRCTTO:

RlAVYIARE PER DEMAGMNETIZZARE

LE TEST A ETE INTERROMPU
REDEMARREZ POUR DEMAGNETISER

Dans ce cas, on doit initier de nouveau le test, atteindre lentement la tension de test et la réduire lentement
jusqu’ a zéro.
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1.1.6. Test TC : Résistance de bobinage ou charge

A lasdection de ce test gppardit lafenétre suivante.

rl 1Resistenza oi catico o avvolgimentl

— Temparatura ol compensazione
Temp. ambiente Temp. di nfefmento

O atittata [ [

{"} Fahrenheit (°F) {7} Celsius (°C)

— Fisatats
| de |:| A Res. 0| sALWA
© Comp.

Résistance de charge ou bobinages
Température de compensation

Temp. Ambiante Temp. De référence
Habilitée
Fahrenheit Celsius
Résultats
| dc A Rés SAUVE
V dc Comp
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Le but du test est de mesurer la charge du TC en Ohm, ¢ est-&-dire I'@dément actif de la charge VA

mesureé dans le test précédent.

Le test S exécute gppliquant un courant continu CC aux connexions du secondaire du TC et mesurant la
diminution de tenson CC correspondante. Avec ce test il est possible d’ appliquer le courant nomind ala
charge tandis que dans le test précédent ce courant éait méme beaucoup inférieur en fonction du courant

primaire nomina du TC.

Le schéma de connexion et commeil S ensuit.
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Le secondaire du TC est déconnecté, et la sortie de courant continu CC est déconnectée au bobinage
(comme il et montré ) ou alacharge. S le test est sur la résistance primaire les deux bouts du
primaire doivent &remisaterre: celaannulel’effet del’inductance du primaire.

Pour la connexion il faut utiliser les cbles suivants:

A) Connexion de sortie;

- N. 2 cébles de connexion pour bas courant, 10 mm2, longueur 4 m. Terminaisons sur un coté avec un
pince ampéremétrique.

B) Connexion d’ entrée:

- N. 1 céble pour connexion de mesure de basses tensions, blindé, longueur 4 m, pour lamesure a10 V,
en plus de N. 2 pinces pour la connexion de la mesure de tension.

Avant le test, on peut sdectionner S le résultat doit étre compensé tenant compte de la température et
caculé pour une température de référence (comme il est pécifié par TC). Habilitant la compensation,
indiquez:

. L’ échdlle de température, °C ou °F;

. latempérature ambiante mesurée sur le TC;

. latempérature de référence alaguelle doit étre caculée la résistance.

Appuyez latouche start (56), et réglez le courant de test ala vaeur désirée au moyen du régulateur (6): le
display montre:

. Le courant de test;

. Ladiminution de tension correspondante;

. Lacharge en ohm alatempérature ambiante;

. Lacharge en ohm alatempérature de référence;

Ces mesures ne changent pas en fonction du courant de test.
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Une fois stisfaits par le test, appuyez press SAUVE: les réaultats seront sauvés. Remettez le régulateur a
zér0(6).

NOTE TRES IMPORTANTE: durant le réglage du courant, on induit un courant sur le circuit primaire
qui est court- circuité le courant induit est une fonction de la variation de courant. Pour cette raison, le
courant de test doit ére AUGMENTE TRES LENTEMENT: le courant est retardé par rgpport a la
tension. Quand on atteint le courant de test désiré, il est nécessaire d' atendre que le test se stabilise. Apres
le sauvetage, DIMINUEZ LE COURANT TRES LENTEMENT A ZERO. Le temps devrait &re au
moins de 10 s pour les phases d augmentation et de diminution du courant.

Appuyant STOP quand le bouton régulateur et pas a z&o, appardt le message suivat ET LE
COURANT N'EST PASELIMINE:

MUCHERE LA MANOPOLA Dl GEMERAZICNE
[N SEMSC ANTIORARIC LEMTAMEMTE
FRIMA Ol INTERROMPERE L& PROW A

TOURNEZ LE BOUTON DE GENERATION
EN SENS ANTIHORAIRE LENTEMENT
AVANT D’'INTERROMPRE LE TEST

On doit remettre le régulateur a zéro, ensuite appuyez STOP; pour quelques ingtants, jusgqu’a ce que
I"énergie de magnétisation ne se soit déchargée et le courant ne S écoule gréce au déchargeur appardit le
message suivant:

| AZZERAMENTO ENERGIA. |
REMISE A ZERO ENERGIE

N'EXECUTEZ PAS CE TEST SANS COURT-CIRCUITER LE PRIMAIRE: A LA FIN DU TEST LE
TRANSFORMATEUR SERAIT LAISSE AVEC UN MAGNETISATION RESIDUELLE.

NE DEPLACEZ PAS LES CONNEXIONS JUSQU'A CE QUE LE MESSAGE NE
DISPARAISSE! S on devait couper, I'énergie résiduelle provoquerait un pic de tension sur le
conducteur qui est en train d’étre coupé.

1.1.7. Test TC: Isolement

A lasection de ce test gpparait lafenétre suivante.

r[ 1Prove diisolamento |
—imeostaiont della prova

whin [ |w ivex [ |ma
Wi [ | Thex [ =

— Fisatats

e [ matempe [ = | sane
we[ v [
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Test d'isolement
Organisation du test
Résultats
SAUVE

Le but du test est de vérifier I'isolement du TC et de mesurer |e courant de perte correspondant.

Ce test et exécuté gppliquant une haute tension entre le secondaire et la terre, e mesurant le courant
absorbé correspondant. En outre il est possible de tester I’isolement entre le primaire et le secondaire et la
terre; par conséquent, vu que le T2000 atteint seulement 3000 V, la tension de test et normalement trés
inférieure alanominae, en conséguence letest peut étre utilise pour mesurer le courant de perte, atenson
inférieure.

Les paramétres de test sont:

. Min V: latenson d aprés laquelle on mesure le temps de test passe. 1l peut étre z&ro ou n'importe quelle
vdeur inférieureaMax V.

. Max V: la maxima tenson que I’on peut atteindre durant le test. S elle et dépasste, par exemple s

I’ opérateur régle latension a une vaeur supérieure, le test est interrompu autometiquement et gpparait un
message d' avertissement.

. Max |: le courant maxima qui ne peut pas étre dépassé durant le test. S'il est dépassé, par exemple S

I opérateur régle la tenson a une vaeur supérieure, le test est interrompu automeatiquement et gpparait un
message d avertissement..

. Max T: le temps de test maxima, mesuré depuis que latenson a passe le seuil Min V. S'il est dépass, la
durée du test est supérieure a Max T, le test est interrompu automatiquement et gpparat un message
d’ avertissement.

Les résultats du test sont:

. Latension du test quand on appuie latouche SAUVE;

. Le courant absorbé quand on appuie latouche SAUVE;

. Le temps passé, mesuré depuis que la tenson a dépasse Min V jusgu’au, moment ol on gppuie la
touche SAUVE,

. L’impédance d'isolement, ¢’ est-a-dire le rapport de latension et du courant mesuré, indiqués ci-dessus.

Le schéma de connexion et commeil S ensuit.
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Le secondaire du TC est déconnecté, et la sortie a haute tension est connectée au secondaire et aterre.
Pour la connexion, utilisez les cébles suivants:

- N. 2 cébles de connexion pour la haute tenson, longueur 4 m, 5 kV, avec blindage de terre.
Terminaisons sur les deux bouts avec des connecteurs pour la haute tension.

- N. 2 Pinces pour des connexions a haute tenson.

Pour la mesure entre le secondaire et la terre, la connexion a terre du neutre doit ére déplacée et le TA
doit étre isolé de sa charge, par conséquent les deux bouts du secondaire doivent étre connectés a un bout
a haute tension, tandis que | autre doit étre connecté aterre.

NOTE: s dans ce test les relais sont laisses connectés, il est nécessaire de vérifier les notes détaillées du
relais avant d exécuter le test avec des tensions supérieures a 500 V. Divers reais al’éat solide incluent
des suppresseurs de trangitoires connectés entre les bornes d’ entrée et laterre, qui seraient endommagées
durant le test.

Les cébles pour la haute tension doivent étre connectés tandis que le T2000 est encore coupé. Les pinces
pour la haute tenson doivent garantir un espace minime de 20mm de toute surface conductrice pour éviter
des décharges durant la mesure. Aprés avoir effectué les connexions, la zone autour des pinces pour la
haute tenson doit ére isolée pour qu'il N’y ait pas de contact accidentel. Au cas ou |’ on a quelque doute
ou quelque chose ne fonctionne pas, coupez le T2000 avant de vous approcher des connexions a haute
tenson.

Un des deux cébles doit étre connecté a terre; maheureusement ce facteur réduit la séeurité. Le contact a
terre de I'autre céble provoque un court circuit sur la sortie a haute tenson HV, avec une déconnexion
immédiate de I’ingtrument. Pire encore, le contact accidentel de |’ opérateur avec I’ autre céble I’ exposerait
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a une haute tenson SANS PROTECTION DE LA PART DE L'INSTRUMENT . Préez la maxima
attention dans |’ exécution du test.

S le test doit ére effectué a 3000 V, sdectionnez TEST du display et appuyez la touche START (56): il
gpparditrale message suivant.

GIRARE LA CHIAVE E TEMERE
IL TASTO HY PREMUTO

TOURNEZ LA CLE ET TENEZ
LA TOUCHE HV APPUYEE

La haute tension est générée seulement pendant que la touche START (56) reste appuyée: cela représente
une mesure de sécurité additionnelle. L’ opérateur aura les deux mains occupées. I’une par le bouton (6),
I'autre par la touche (56); et par conségquent c'est plus sir que de démarrer la génération de la haute
tension et ensuite oublier de la couper, en lalaissant ON.

On doit tourner sur ON laclé HV (28), et régler latension au niveau désiré au moyen du bouton régulateur
(6); le display visudise latension gppliquée et le courant correspondant de perte. Le display montre auss le
temps passé du test: habituellement une minute.

S, alapresson de latouche START (56), laclé HV est d§ja en position ON, il apparaitrasur | écran le
message suivant:

[GIRARE LA CHIAVE ! |

TOURNEZ LA CLE!

Dans ce cas, gppuyez latouche STOP (55), tournez sur OFF laclé HV (28), et ensuite appuyez le bouton
START (56).

S, alapresson de latouche START (56), le régulateur (6) n'est pas dans la postion initideil goparaitra

le message suivant:

MUOWERE L& MANOPOLA DI GENERAZIONE
COMPLETAMENTE IN SENSO ANTIORARIO

TOURNEZ LE BOUTON DE GENERATION
COMPLETEMENT EN SENS ANTIHORAIRE

Appuyez latouche OFF (55), tournez le régulateur et initier de nouveau le test.
Une fois satidfaits par le test, appuyez press SAUVE: lesréaultats seront sauvés. Remettez |e régulateur (6)
azéro.

Durant le test, la résistance d'isolement devrait habituellement ére supérieure a 1 MOhm. Une résistance
Supérieure pourrait indiquer gu'il y a un probleme de connexion, une résistance inféieure pourrait indiquer
la présence de I” humidité on consgille de nettoyer et d' essuyer |e transformateur et de répéter le test.
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1.1.8. Test TC: polarité aimpulsions

A lasdection de ce test gppardit lafenétre suivante.

rl 1Poianita a imouiss

— Seitagoio —
SCALA i1
Bazet ms

[[] Griglia 0
- Rlsyitatl —
Polarita |||

SALWA K

Le but du test est de vérifier lapolarité du TC gppliquant une impulson de courant au primaire, et verifiant
la polarité sur le secondaire. L’impulson de courant au primaire a un front positif suivi par une décharge
RC lente. L’impulsion correspondante au secondaire sera pur la plupart postive, suivant le front de
I"impulsion au primaire: dans ce cas, le réaultat seraindiqué comme OK. Les deux impulsions, positives ou
négatives, seront montrées sur le display.

Un compteur mesure autometiquement le nombre de tests exécutés.

Le schéma de connexion et commeil S ensuit.
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1

E BLIRDER

L’impulsion de courant doit étre connectée au primaire, le secondaire est connecté al’ entrée de mesure de
10A. Prétez attention a connecter le primaire avec la polarité correcte.

Pour la connexion utilisez les cébles suivants:

A) Connexion de sortie:

- N. 2 cébles de connexion pour bas courant, 10 mm2, longueur 4 m. Terminaisons sur un bout avec pince
ampéremérique.

B) Connexion d’ entrée:

- N. 2 cébles de mesure, al’ entrée de mesure de 10A.

Une fois exécutées les connexions, gppuyez START: I'impulsion et générée toutes les fois qu’ on appuie la
touche START. Augmentez lentement I'impulsion de courant jusgu’ a ce que la forme d' onde soit évidente
et clare. Le display montre OK ou KO en fonction de la relation de phase; il visudise en outre les formes
de courant primaire et secondaire de sorte que |’ opérateur puisse évauer les conditions de test. Une fois
atteint le résultat désiré, gppuyez SAUVE et remettez le régulateur a zéro.
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1.2 TESTS SURTV

Avec lasdection TESTS DES TRANSFORMATEURS DE TENSION et visualisée lafenétre suivante.

— Prova del rasformator i tensiohs ——
RAPPORTO e POLARITA

CARICO LATO SECONDARIO
TRASFORMATORE ELETTROMICO O TEMSIOME
PR DI IS0LAMENTO

PROTEZIONE IN CORRENTE

Test des transformateurs de tension
RAPPORT et POLARITE
CHARGE COTE SECONDAIRE

TRANSFORMATEUR ELECTRONIQUE DE TENSION
TEST D’'ISOLEMENT
PROTECTION EN COURANT

1.2.1: Test TV: rapport et polarité

A las8ection de ce test gppardit la fenétre suivante.

- Fapporo e polarita

— lfalorl horinali ————— Risuitatl
Tensione primana |:|H"-.-" W prim. I:l"u"
OLL O wsee [ |V
Tengi-:-nEEEn:-:-ndal'ial:l 1% Rapp I:l

LL L Br. %
G G Fapp. I:l
— | esterng Polarita

(O oo 10w SALA KD

Rapport et polarité

Valeurs nominales Reésultats
Tension primaire

Tension secondaire

V externe SAUVE

Le but du test est de mesurer le rapport du TV et de vérifier la polarité. Ce test est exécuté appliquant une
tenson au primaire et mesurant la tenson secondaire et le déphasage. La connexion a la charge peut étre
détachée ou laissee, pour véifier I erreur de précision provoquée par la charge.

Les paramétres de test sont:
. Latengon primaire en kV, enchainée (LL) ou monophasée (LN);
. Latenson secondaire en V, enchainée (LL) ou monophasée (LN);
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. Lavaeur de I'entrée de mesure. A ce sujet, consdérez que la maxima tenson de test est 3000 V, qui
peut &re méme beaucoup inférieure alatension nominae du primaire VPN. Avant de sdectionner lavaeur
de I’ entrée de mesure, calculez la tenson nominde de mesure VM commeil S enuit:

VM =VT* VSN /VPN
Pour donner quelques nombres, s latension primaire est 30 kV ou plus, LL, et celle secondaire est 100 V
ou 110 V, LL, on conselle d utiliser I'entrée & 10 V, vu qu’ élle permet une précision supérieure acdle a

600 V pour les tensions basses.

Le schémade connexion et commeil S ensuit.
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A) Connexion de sortie;

- N. 2 cébles de connexion pour haute tension, longueur 4 m, 5 kV, avec blindage de terre. Terminaisons
sur les deux bouts des connecteurs pour haute tension.

- N. 2 Pinces pour des connexions a haute tenson.

B) Connexion d entrée, tenson infé&rieurea 10 V:

- N. 1 Céble pour des connexions de mesure a basse tenson, blindé, longueur 4 m . Terminaisons sur un
bout avec connecteur de mesure, sur |’ autre avec des connecteurs a banane de 4 mm.

- N. 2 Pinces.
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C) Connexion d entrée, tension supérieurea 10 V:
- N. 2 cébles de mesure.
- N. 2 Pinces.

Les cébles pour la haute tenson doivent ére connectés pendant que le T2000 est encore coupé. Les
pinces pour la haute tenson doivent garantir un espace minimum de 20mm de toute surface conductrice
pour éviter les décharges durant la mesure. Apres avoir effectué les connexions, la zone autour des pinces
pour la haute tenson doit ére isolée pour qu'il ne se produise pas de contact accidentd. Au casouil y
aurait quelque doute ou quelque chose ne fonctionnerait pas, coupez le T2000 avant de vous gpprocher
des connexions a haute tenson.

AVANT D'EXECUTER LE TEST, VERIFIEZ QUE LA SORTIE A HAUTE TENSION DU
T2000 SOIT CONNECTEE AU PRIMAIRE ET NON AU SECONDAIRE. EN CAS
D'ERREUR, LE PRIMAIRE EST EXPOSE A UNE TENSION DESTRUCTIVE!

Vu que le test doit étre effectué a 3000 V, sdectionnez TEST du display et appuyez la touche START
(56): il gpparditrale message suivant.

GIRARE LA CHIAVE E TEMERE
IL TASTO HY PREMUTO

TOURNEZ LA CLEET TENEZ
LA TOUCHE HV APPUYEE

La haute tension est générée seulement pendant que latouche START (56) reste appuyée: cela représente
une mesure de scurité additionnelle. L’ opérateur aura les deux mains occupées. une par le bouton (6),
I"autre par la touche (56); et par conségquent cela ext plus sSir que de démarrer la génération de la haute
tension et ensuite oublier de la couper, en lalaissant ON.

On doit tourner en position ON laclé HV (28), et régler latenson VSEC alavdeur nominde, S dle et
inférieure 23000 V, ou 23000 V, gréce au régulateur (6); le display visudisera:

. Latension cdté primaire appliquée;

. Latension mesurée coté secondaire;

. Lerapport du transformatevur;

. L’erreur % du rapport par rapport asavaleur nominae;

. Lapolarité, comme OK ou KO. Notez que I’ erreur % ne varie pas en fonction de latension de test.

Une fois satisfaits par le test, gppuyez SAUVE: les réaultats seront sauvés. Remettez le régulateur (6) a
zéro et tournez sur OFF la clé pour la Haute Tension (28); ensuite appuyez la touche STOP.

1.2.2: Test TV: charge, c6té secondaire

A las8ection de ce test gpparait lafenétre suivante.
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- Carlco lato secondario |
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Charge coté secondaire
Valeursnominales  Résultats
Tension secondaire

V de sortie
V externe
Habilité SAUVE

Le but du test est de mesurer la charge du TV pour veérifier qu' elle ne dépasse pas les limites. Ce test
S exécute gppliquant une tension a la charge aprés avoir déconnecté le secondaire du transformateur, et
mesurant la tension secondaire et |e déphasage.

La tension gppliquée peut ére mesurée aux bornes de sortie du T2000; par conségquent S le courant de
test et devé et qu on désire augmenter la précison du test en diminant la chute de tension sur les cébles
de connexion, il et possible de mesurer la chute de tenson sur la charge en habilitant | entrée de mesure
externe.

Le schéma de connexion et commeil S ensuit.
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A) Connexions de sortie;

- N. 2 cébles de connexion pour basses tensions.

- N. 2 Pinces.

FACULTATIVEMENT:

B) Connexions d entrée, tensons inférieures a10 V:

- N. 1 Céble pour des connexions de mesure a basse tension, blindé, longueur 4m. Terminaisons sur un but
avec un connecteur de mesure, et sur I’ autre avec un connecteur a banane de 4 mm.
- N. 2 Pinces.

C) Connexion d'entrée, tension supérieurea 10 V:

- N. 2 cébles de mesure.

- N. 2 pinces.

Les cébles doivent étre connectés a T2000 coupé. S latension de test dépasse les 50 V, des précautions
doivent étre prises pour que les conducteurs ne se touchent pas durart le test.

Insé&rez par I'intermédiaire du display la tenson secondaire, LL ou LN et la vdeur de la tenson.
Séectionnez en outre S la chute de tension doit &re mesurée et a quelle entrée est connectée.

Appuyez latouche ON, et réglez le courant de test jusqu’ ala vaeur désirée, au moyen du régulateur (6); le
disolay visudise

. Le courant de test;

. Lachute de tenson correspondante sur lacharge,



DOC. MI111110 Rev.1 Pagina42di 70

. Le déphasage entre tension et courant;
. Lefacteur de puissance correspondant;
. Lacharge VA, a la tenson nominale. Cette vaeur est caculée, et n'est pas le Smple produit entre les

tensons e les courants indiqués ci-dessus, par conséquent ele ne varie pas beaucoup en fonction du
courant de test.

Une fois satisfaits par |e test, appuyez press SAUVE: les réaultats seront sauvés. Remettez |e regulateur (6)
a zéro enguite gppuyez la touche STOP.

1.2.3: Test TV: rapport, transformateurs électronigues

A lasdection de ce test gppardit lafenétre suivante.

- FRapparo e polarita |
— lgiady hoknina i Risnitati
Tensione primaria I:lki"u" ' prim. I:l"-.-"
QLL O veee [ |V
Tenszione 5ecundana|:| W Rapp. I:l

LL L BEr. %
G G Rapp. I:l
— |/ eslerna Polarity

Oy aooy Oy 1oy SALVA K

Le but du test est de mesurer le rapport du TV, et d en vérifier lapolarité. Ce test S exécute gppliquant une
tenson au primaire e mesurant la tenson du secondaire et le déphasage rdlatif. La connexion aux charges
peut étre détachée ou laisse, pour vérifier I erreur de précision provoquée par lacharge.

La procédure de test et la méme que celle décrite dans le paragraphe 1.1.1. L’unique différence est |a
vaeur de latension secondaire, typiquement beaucoup inférieure acele d un TV standard.

1.2.4: Test TV: isolement

A lasdection de ce test apparait lafenétre suivante.

r Prova dl jsolgimento .
—lalar o prova

whin [ | ibex [ |ma
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Le but du test est de vérifier I'isolement du TV et de mesurer le courant de perte correspondant.

Ce test Sexécute gppliquant une haute tenson entre le secondaire et la terre, et mesurant le courant
correspondant absorbé. En outre, le test d'isolement entre le primaire et le secondaire est possible, par
consaquent vu que le T2000 atteint seulement 3000 V, la tenson de test sera méme beaucoup inférieure
par rapport alanominae. Le test peut donc servir a mesurer le courant de perte, atension inférieure.

Ce test S exécute comme pour les transformateurs TC: vair le paragraphe 1.1.6. Le schéma de connexion
est le suivant.
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1.2.5: Test TV: protection surintensité secondaire

A lasdection de ce test appardit |afenétre suivante.
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— Protezlione Ih corrente |
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Protection en courant

Valeurs nominales

Courant nominal

Sortie de courant

Résultats

Courant de déclenchement SAUVE
Temps de déclenchement

Le but du test et cdlui de vérifier I’ organisation et le temps de déclenchement de la protection contre la
surintensité qui protége toute phase du secondairedu TV.

Le paramétre de test et |e courant nominal de déclenchement de la protection.

Le schéma de connexion est la suivante.
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La sortie de courant sélectionnée est connectée ala charge du TV, aprés avoir ouvert le secondaire.

Connexions de sortie:
- N. 2 cébles de connexion pour bas courant.
- N. 2 Pinces.

L’ opérateur slectionne lavaleur du courant. Deux sdlections sont possibles:
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. Le sauil de la protection: démarrez le test, & augmentez lentement le courant. A I'intervention de la
protection, le courant tombe a zé&ro; le mesureur du courant maintient la derniére vaeur, qui représente le
suil. Conddérez que le temps dintervention et mesuré, enslite le courant devrait ére augmenté
lentement.

. Temporisation de la protection: Réglez le bouton un peu au-dela de la position correspondante au seuil et
lancez le test: quand le courant S interrompe, le mesureur du temps visudise le temps passe.

Un compteur automatique est augmenté a la répétition des tests sur les trois phases.
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1.3: TESTS SURTP

A las8ection de ce test gppardit |a fenétre suivante.

— FProve del brasformatori di potenza
PRESAN®

FAPPORTO per PRESA
RESISTENZA AVOLGIMWMENTO o SELETTORE

Tests des transformateurs de puissance
PRISE N°

RAPPORT par PRISE

RESISTANCE BOBINAGE ou SELECTEUR

Pagina46di 70

Il et possble de sdectionner le numéro de la prise: cette sdection est reportée sur tous les tests

disponibles.

1.3.1: Tests TP: Rapport par Prise

A las8ection de ce test gpparait lafenétre suivante.

rl  1Rapporo per press |
— lYalorl hopnihall ——— Aisitat!

Tensione primaria |:|k:'-u-' "W prim. ¥
{:} LL {:} L - ] A
TEHSiDnESEGDndEII‘iEII:l b pom.
OLL LN L N
— | esterng W sec. W
{0 GO0 Rapp
SALWn K EI;F'E

Rapport par prise
Valeurs nominaes Résultats
Tension primaire
Tension secondaire
V externe
SAUVE

Le but du test est de vérifier que le rapport soit correct sur toutes les prises du transformateur. Le numéro

de la prise, sélectionnée dans la précédente fenétre est indiqué en haut.

Les paramétres de test sont :

. Latenson primaire, en kV, enchainée (LL) ou monophasée (LN);
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. Latension secondaire, en V, enchainée (LL) ou monophasée (LN);

. Lavaeur de I’ entrée de mesure séectionnée. A ce sUjet, consdérez que lamaximatenson detest VT est
3000 V, qui pourrait &re méme beaucoup inférieure a la tension nominae du primaire, VPN. Avant de
SHectionner lavaeur de |’ entrée de mesure caculez latenson de mesure nominde VM commeil S enguit:

VM =VT* VSN /VPN

Pour donner quelques numéras, s la tenson primaire est 30 kV ou davantage, LL, et la secondaire est
100V ou 110V, LL, on suggere d' utiliser I'entrée a 10 V, vu gu' dle a une précision supérieure a celle de
600 V pour les basses tensions.

Le schéma de connexion et commeil S ensuit.

" N |
e
e
@

o0 @

OO0
—. ,
(NN N N B

—

. T2000 ! ®
) 00 00

I

A)Connexion de sortie:

- N. 2 cébles de connexion pour la haute tenson, longueur 4 m, 5 kV, avec blindage de terre.
Terminaisons sur les deux bouts des connecteurs pour la haute tension.

- N. 2 Pinces pour les connexions a haute tension.

B) Connexions d’ entrée:

- N. 2 cébles de mesure.

- N. 2 Pinces.

Les cébles pour la haute tenson doivent ére connectés pendant que le T2000 est encore coupé. Les
pinces pour |a haute tension doivent garantir un espace minime de 20mm de toute surface conductrice pour
éviter des décharges durant la mesure. Apres avoir effectué les connexions, la zone autour des pinces pour
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la haute tension doit étre isolée pour qu'il ne se produise pas de contact accidentdl. Au cas ou |’ on aurait
quelque doute ou quelque chose ne fonctionnerait pas, coupez le T2000 avant de vous approcher des
connexions a haute tension.

Vu que le test doit étre effectué a 3000 V, sdectionnez TEST par le display et appuyez latouche START
(56): il gpparaitrale message suivant.

GIRARE LA CHIAVE E TEMNERE
IL TASTO HY PREMUTO

TOURNEZ LA CLEET TENEZ
LA TOUCHE HV APPUYEE

La haute tension est générée seulement pendant que latouche START (56) reste appuyée: cela représente
une mesure de securité additionndlle. L’ opérateur aura les deux mains occupées. |’ une par le bouton (6),
I’autre par la touche (56); et par conséquent cela est plus sir que de démarrer la génération de la haute
tension et ensuite oublier de la couper, en lalaissant ON.

On doit tourner la clé pour lahaute tenson HV (28), et régler latenson VSEC alavadeur nominde, 9 dle
est inférieure 23000 V, ou 23000 V, gréce au régulateur (6); le display visudise:

. Latengion primaire appliquée;

. Le courant primaire;

. Le déphasage du courant par rapport alatension;

. Latenson secondaire mesurée;

. Lerapport du transformateur;

. L’erreur % du rapport par rapport alavaeur nominale.

Une fois satisfaits par le test, appuyez SAUVE: les réaultats seront sauvés. Remettez le régulateur (6) a
zéro et tournez laclé HV (28) sur OFF; ensuite appuyez la touche STOP.

1.3.2: Tests TP: résistance des bobinages ou du sélecteur

A las8ection de ce test gppardit lafenétre suivante.

rl 1Resistenza awaolgimenti o seisttore —

—Compehsazione df temperatira
Temp. ambiente Temp. di nfefmento

O atiitta [ [

{_) Fahrenheit (°F) {0} Celsius (°C)

— Fisatais
vae[ v o al *
“ Comp.

Résistance des bobinages ou du sélecteur
Compensation de température
Temp. Ambiante Temp. De référence
Habilitée

Réaultats SAUVE
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Le but du test est de mesurer la résistance du bobinage des différentes prises. Le test permet de vérifier
gue la connexion de la prise soit bonne; par consaquent il s agit d'un test statique et il ne montre aucun
manque de contact durant la sdection. L’opérateur sdlectionnera les diverses prises;, ensuite quand la
sHection aura éé effectuée, on peut mesurer la résistance. La résistance changera legérement entre laprise
atengon inférieure e cdle atension supérieure.

Ce test s exécute appliquant un courant continu CC au primaire du TP, et mesurant |a chute de tenson CC
correspondante. Cette tension peut ére mesurée aux sorties du T2000; par consequent s I’'on désire
augmenter la précison du test en diminant la chute de tenson des c&bles de connexion, il est possble de
mesurer la chute de tenson de la charge en habilitant | entrée de mesure externe.

Le schéma de connexion et comme il S enguit.

w o @) @

L 2N X “ ®

T &8

ee® @
- I000%
o e @
NN N .k'. ‘X R
5
%

T2000

- - o ow oo

Le secondaire du TP est déconnecté et la sortie de courant CC est connectée au bobinage. Les
secondaires des TP sont court-circuitésaterre: cela annulel’effet del’inductance du primaire.
Pour la connexion, utilisez les cébles suivants:

A) Connexion de sortie;

- N. 2 Cables de connexion pour le bas courant, 10 mm2, longueur 4 m. Terminaisons sur un bout avec
une pince amperemétrique.

OPTIONNEL:

B) Connexion d entrée;

- N. 1 céble pour les connexions de mesure pour les basses tensons, blindé, longueur 4 m, pour lamesure
aloV ,en plusde N. 2 pinces pour la mesure de latension.
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Avant le test, on peut sdectionner S le résultat doit étre compense tenant compte de la température et
caculé pour une température de référence (comme il est spécifié par le TP). Habilitant la compensation,
indiquez:

. L’ échelle de température, °C ou °F;

. latempérature ambiante mesurée sur le TP,

. latempérature de référence alaquelle doit étre calculée la résistance.

Appuyez la touche start (56), et réglez le courant de test alavaeur désirée au moyen du régulateur (6): le
display montre:

. Le courant de test;

. La chute de tension correspondante;

La charge en ohm alatempérature ambiante;

. Lacharge en ohm alatempérature de référence;

Ces mesures ne changent pas en fonction du courant de test, par conségquent on suggere d' utiliser le méme
courant de test pour toutes |es phases.

Etant donné le retard de I’ augmentation de courant provoqueé par I’ inductance, on ne devrait pas sauver les
résultats jusgu’ a ce que la vaeur mesurée ne soit suffisamment stable. Le message suivant montre combien
est en train de varier lamesure de larésistance.

“ariazione di resistenza

0.0%/s

Variation de résstance

0,0 %/S
Quand la mesure est suffisamment stable (par exemple moins de 1%/s), appuyez SAUVE: les résultats sont
sauvés. Remettez |e régulateur (6) a zéro.
NOTE: Le T2000 ne dispose pas d’ une source de courant stable: il suit les variations de | dimentation de
réseall. Avec les variations lentes de I'dimentation de réseau, la mesure de la résstance est assez stable,
comme I'est le rapport, mesuré smultanément, entre la tension et le courant; ains il peut y avoir un
probleme de mesure ingtable de la résistance seulement en cas d dimentations du réseau hautement
ingtables, avec variation rapide.

NOTE TRES IMPORTANTE: durant le réglage du courant, on induit un courant sur le circuit primaire
qui est court-circuité le courant induit est une fonction de la variation de courant. Pour cette raison, le
courant e test doit ére AUGMENTE TRES LENTEMENT: le courant est retardé par rapport a la
tension. Quand on atteint le courant de test désiré, il est nécessaire d' attendre que le test devienne stable.
Aprésle sauvetage, DIMINUEZ LE COURANT TRESLENTEMENT A ZERO. Letemps devrait étre
au moins de 10 s pour les phases d augmentation et diminution du courant.

Appuyant STOP quand le régulateur n’est pas a zéro est visudise le suivant message, ET LE COURANT
N'EST PASENLEVE:

MUCYERE LA MANOPOLA DI GEMERAZIONE
[N SEMSC ANTIORARIC LEMTAMEMTE
PRIMA Ol INTERROMPERE L& PROW A
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DEPLACEZ LE BOUTON DE GENERATION
EN SENS ANTIHORAIRE LENTEMENT
AVANT D’INTERROMPRE LE TEST

Remettez |e bouton régulateur a z&ro, appuyez STOP; pour quelques instants jusgu’a ce que I’ énergie de
magnétisation se décharge et le courant s écoule dans le déchargeur, le suivant message est visualise:

| AZZERAMENTO ENERGIA. |
MISE AU ZERO DE L'ENERGIE

N'EXECUTEZ PAS LE TEST SANS EXECUTER UN COURT-CIRCUIT SUR LE PRIMAIRE: A
LA FIN DU TEST, LE TRANSFORMATEUR SERAIT LAISSE AVEC UNE MAGNETISATION
RESDUELLE.

NE DEPLACEZ PAS LES CONNEXIONS JUSQU'A CE QUE LE MESSAGE NE
DISPARAISSE! S on le fait, I'énergie résiduelle provoquerait un pic de haute tension sur le
conducteur qui est en train d’ére déplacé.
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1.3.3: Tests TP: test dynamique du sélecteur sous charge

A lasdection de ce test gppardit lafenétre suivante.

r[ 1 ]1Resistance of tap changer contacts —

Ext'| 3.15 |/
Int I| 2.1 |A
Fesz. | 1.9 |2
Eggg 50 |ms
Trig.| 3.5 |2
SANE
TEST ) ) —

Le but du test est de vérifier que durant la séection du commutateur sous charge il N'y a pas de pertes de
contact, et que lavaeur des résistances d’ amortissement est correcte.

L’instrument agit comme un oscilloscope, qui commence a enregistrer quand la valeur de la résistance et
Supérieure au seuil programmé, et qui visudise une forme d onde qui est la variation de la résistance durant
lasdection. Lafigure illustre une situation normale, ou:

. Laligne de base est la résistance du bobinage;

. La premiere augmentation de résistance se produit quand le commutateur insére la résistance
d amortissement sur la premiere prise;

. Successvement la vaeur de résstance se réduit de moitié, quand le commutateur insére la résistance
d amortissement de la seconde prise;

. La résstance augmente de nouveau quand le commutateur ouvre la résistance d amortissement de la
premiére prise;

. Enfin, larésistance revient alavaeur de base, quand le commutateur se ferme sur la seconde prise.

Gréce au diagramme, on véifie facilement tout ce qui suit:

. Ouverture d un contact durant la commutation: larésstance devient infinie;

. S une des résistances d’ amortissement est ouverte, la partie correspondante du diagramme alarésistance
infinie

. S lavaeur d'une résistance n' est pas correcte, le diagramme le met en évidence.

Ce test sexécute appliquant un courant continu CC au primaire du TP, & mesurant la variation de
résistance quand I’ opérateur commande le commutateur. Le schéma de connexion est commeil S enguit.
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Le secondaire du TP est déconnecté et la sortie de courant CC est connectée au bobinage. Les
secondaires des TP sont court-circuitésaterre: cela annulel’effet del’inductance du primaire.
Pour la connexion, utilisez les cébles suivants:

A) Connexion de sortie:

- N. 2 Cébles de connexion pour le bas courant, 10 mm2, longueur 4 m. Terminaisons sur un bout avec
une pince amperemétrique.

B) Connexion d’ entrée:

- N. 1 céble pour des connexions de mesure pour basses tensions, blindé, longueur 4 m, pour lamesure a
10V, enplusde N. 2 pinces pour lamesure de latension.

Letest S exécute commeil S ensuit.

. Avant tout, portez le commutateur dans la position initide: il sera enregistré comme test numéro un.

. Sdectionnez le temps base de I’ enregistrement, qui dépend du temps de sdlection. Par exemple, lavaeur
est 50 ms par divison: I'écran couvre un temps tota de 300 ms. Ce temps n'inclut pas le retard

d exécution de la commande.

. Démarrez le tedt, et générez un courant de un —deux A. Tandisqu ‘il et en train de générer, on visudise:
le courant, latension, la résistance total e correspondante.

. Programmez une vaeur de seuil de la résistance supérieure ala vaeur mesurée, maisinférieure ala vaeur
de larésstance d’ amortissement.

. Une fois défini le seuil, I'instrument et amé, et atend pour mesurer une résistance supérieure a cdle de
<uil.

. L’ opérateur commande le déplacement d’une prise: cela est relevé, et I'écran montre sur le viseur le
diagramme de la résistance. Notez que I’ axe verticde est automatique; donc, pour mesurer la résistance
d’ amortissement, consdérez la résistance de base. Dans |’ exemple, I’ échelle des résistances est 1 Ohm par
dividon.
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. Sauvez le réallitat; enslite, avant d’ exécuter le test successif, changez le numéro de référence en haut a
gauche. Procédez jusqu' aarriver al’ autre extrémité du commutateur.

1.3.4 Tests TP: détermination du rapport de transformation

o —— @
V=100V Mesure
V ext
' IS |
| | |

.

Connectez lasortie V principale au coté AT du transformateur, sur lesphasesR et S.
Réglez latendon a100 V.

Connectez I'entrée de mesure de tenson (600 V ou 10 V, en fonction du rapport de
transformation), entre la sortie R et laterre du c6té MT du transformateur. Changeant la phase, S
on en trouve une, appeons-laEa, de double amplitude par rapport aux autres..

Le rapport de transformation est R = 100/ /Ea* 1,73).
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2 TESTS OHMIQUES

A lasdection, gppardit la fenétre suivante.

— Frove ohimiche
MICECOOHMETRD

RESISTEMZA DI TERRA
RESISTIVITA DEL TERREMO

Tests ohmiques
MICROOHMETRE
RESISTANCE DE TERRE
RESISTIVITE DU TERRAIN

2.1 MICROOHMETRE
A lasdection de ce test, apparait lafenétre suivante,

- Prova MWicroohmetrica -
settagolo
. . Scala - | mss,
Comante primaria o
|:| |75DEI|EI - W
— R isultals
his. Est. 20m# his. Est. 10% TALVA,

e [ a0 owae [ v | e
e a

Le but du test est celui de mesurer la résistance des contacts de sdection ou n'importe quelle autre
résistance avec précision au niveau de uOhm. 1l faut étre précisé que la charge ne peut pas étre inductive:
pour la mesure des bobinages de transformateurs, considérez lestests pour TA, TV & TP.

Letest S exécute appliquant un haut courant continu CC al’ objet testé. Le test peut étre exécuté seulement
au moyen du module optionel pour Haut Courant Continu.

Unetdle option inclut un circuit qui mesure le courant généré; la sortie du circuit est en courant continu, de
2a10mA, ou 2 mA correspond a0 A en sortie, et 10 mA correspond 2400 A en sortie.

On mesure la chute de tension aux bouts de I’ objet testé et |a résistance est calculée comme rgpport entre
latenson et le courant.
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Le test S exécute avec un courant continu élevé pour augmenter la chute de tension; en outre et filtré le

bruit AC.

Le schémade connexion et commeil S ensuit.

T2000 |

voC
-0+ (|O0O
2

cables 1 m lenght, %5mmog

cables 2m lenght, 95mmyg

High current vices

/ \
-

400Adc OUT

‘L

Current measure -2 .. 10 ma

o=t ghunt or sample o verify

400 A IN

L’ entrée du module pour le Haut Courant Continu doit ére connectée ala sortie & haut courant du T2000;
le courant continu en sortie du module doit ére connecté a |’ objet testé. Pour les connexions, utilisez les

cébles suivants:
A) Connexion de sortie, 800 A:

- N. 2 Cébles de connexion pour haut courant, 100 mm2, longueur 1 m, pour la connexion du T2000 a

I"amplificateur de courant.
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B) Du module pour Haut Courant Continu

- N. 2 Cébles de connexion pour haut courant, 100 mmz2, longueur 2 m. Terminaisons sur un bout avec un
connecteur pour haut courant; sur I’ autre bout il est possible d' utiliser soit une pince pour haut courant, qui
facilite la connexion aux barres mais présente une limite de courant de 400 A, soit la borne pour haut
courant qui est moins Smple a utiliser que lapince, mais qui présente une résistance de contact inférieure.
Avec ces cables il est possible d'atteindre 400 A; par conséquent S le test et exécuté a un courant
inférieur on peut utiliser des cébles avec une longueur supérieure, par exemple les cébles de 4m fournis
avec le T2000, ou les mettre en s&rie et atteindre une longueur totale de 6 m.

C) Connexions d entrée:
- N. 2 cébles pour mesure, pour le courant de sortie.
- N. 1 cable pour la connexion ala mesure a basse tension, blindé, longueur 4 m, pour I’entréede 10 V.

La pince ou la borne doivent étre bien serrées a une surface propre de sorte que la résistance du contat
soit négligesble. En outre, les points de mesure delatension doivent ére connectésalabarrenon
alapince de test, autrement lamesure inclut la pince et la relative rési stance de contact.

Appuyez la touche START (56), et réglez le courant de test a la valeur désirée au moyen du bouton
régulateur (6). Le display visudise:

. Le courant de test;

. Lachute de tenson;

. Larésstance.

S les connexions sont bien exécutées, la résistance ne change pas en fonction du courant de test.

S lamesure du courant du module pour Haut Courant Continu est connectée al’ entrée a basse courant du
T2000, le software ne permet pas le démarrage du test, en fonction du fait que le minimum de courant de
mesure n'est pas relevé .

Le module optiond pour Haut Courant continu est prévu d une protection thermique: a I’ intervention, le
courant de mesure est porté a z&ro et le test est interrompul.

Rappelez-vous que s on exécute le test avec plus de 100A, le test aura une durée maxima limitée, comme
il et indiqué par le tableau suivant.

COURANT | PUISSANCE TEMPSDE TEMPSDE | DE RESEAU
DE SORTIE | DE SORTIE TEST RECUPERA- | AVEC VA MAX
A W S TION A
min
100 600 CONTINU - 2.8
200 1000 4min 15 5.6
400 1600 15 5 11.3

On maintient la durée du test la plus breve possble: s I’'on dépasse les vaeurs du tableau indiquées,
I'ingrument interromp automatiquement le test et il faudra attendre le temps de récupéretion avant de
pouvoir exécuter de nouveau le test. En outre considérez qu'on est en train de prélever le courant de
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I'dimentation du réseau: les cébles d dimentation doivent avoir une section adéquate aux courants de 10
jusqu'a20 A. Letableau indique auss |e courant préleve du réseau.

Une fois satisfaits par le test, ppuyez press SAUVE: les résultats seront sauvés. Remettez |e régulateur(6)
azéo.

A LA DECONNEXION DES CABLES COTE PRIMAIRE, ON VOUS PRIE DE
CONSIDERER LA DUREE DU TEST. S ELLE EST ELEVEE, LES CABLES ET LES
BORNES DE CONNEXION POURRAIENT ETRE TRES CHAUDS: UTILISEZ DES GANTS
DE PROTECTION!

S durant le test on note subitement qu’ on ne peut pas générer le courant, cela indique qu'il Sest produit
une surchauffe et la protection thermique et intervenue en diminant la sortie de mesure. On devra attendre

que I’ amplificateur se refroidisse pour obtenir de nouveau la mesure.

2.2 RESISTANCE DE TERRE

A lasdection de cetest, apparait lafenétre suivante,

-Reslatenza di terra

— I ol pscita q- Aisutaly

250 a0

) ) \ Tensione d'uscita |:|
Comerta iniettata |:|
salve | Mis. Est GO0 |:|

KT Rezistenza di terma

o) I =

Résistance de terre
V de sortie Résultats
Tension de sortie
Courant injecté
SAUVE Mis; Est 600 V
Résistance de terre

Le but du test est de mesurer la résistance de terre des systemes, avec neutre isolé ou connecté aterre par
I'intermédiaire d’ une impédance, dont le courant de court-circuit ne dépasse pas les 500A comme pour
standard 1EC 80.

Au cas de défaut dans I’ingtdlation, le courant de défaut est donné par la tenson du genérateur s&paré de
I"impédance de la source plus larésdtivité ou larésstance de terre. Latenson alaguele I'ingtdlation arrive
par rapport a une connexion aterre distante est donnée par le courant de défaut pour larésigtivité de terre:
aune résgtance inférieure, correspond une tenson inférieure & laquelle peut ére soumis I’ opérateur.

Le test est exécuté appliquant le courant de test ala grille de terre du systéme, fermant le circuit avec une
connexion a une terre auxiliaire. Vu qu’ on parle de systémes de grandes dimensions, le premier probléme a
affronter est que la connexion & une terre auxiliaire doit &re Stuée dans un point trés édoigné du systeme
tesé. Mettant D la dimension maxima de I’are (pour une are rectangulaire, la diagonae supérieure), la
connexion aterre auxiliaire doit étre Stuée & une distance supérieure ad = 5*D du centre de |’ aire.
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A

~—

AIRE DU
SYSTEME

TERRE 1

AUXILIAIRE
Le schéma de connexion et illugtré par la suite.
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L]
T2000 /:\
A o
| L E BN §
/

ELECTRODE
GRILLE
TESTEE
DISPERSEUR
AUXILIAIRE

La chute de tension provoquée par larésistivité de terre d un systéme testé est mesurée entre la connexion
au point de mise aterre (point A) et un éectrode de tension (point B) qui doit é&re missur laligne entre ce
point et le point de mise aterre auxiliaire. Le second probléme est que latension tombe sur la résistance de
I'aire du systéme comme sur cdle de la terre auxiliaire. Pour cette raison la chute de tenson Vd et
mesurée entre A et B tandis que B se déplace vers la terre auxiliaire; cette tenson va de z&ro alatenson
appliquée Vout et la courbe de latension par rapport ala distance au dével oppement suivant:
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V A
Vout
Vd
A B d Distance

Le test est exécuté déplacant la sonde de tension le long de laligne jusqu’ a ce que la chute de tenson Vd
ne change significativement; le point setrouve apeu pres entre le 30% et le 50% de la distance d.

Pour les petits systemes, le céble fourni (longueur 100m) est suffisamment long pour atteindre la connexion
aterreauxiliaire.

Avec des systemes plus grands, comme les sous-stations, la dimens on augmente beaucoup, de I’ ordre des
centaines de métres; en outre le courant de court-circuit est beaucoup supérieur a 500A, et le courant de
test devrait ére proportionnelement supérieur. Dans cette Stuation, il est possible d'utiliser un céble de
puissance ou une ligne aérienne, hors du service, pour atteindre une autre station, dont la grille de terre peut
étre utilisde comme connexion de mise a terre auxiliaire. Une autre maniere peut étre cdle d'utiliser les
éectrodes de mise a terre des lignes aériennes, a condition que les éectrodes les plus proches soient
ouverts. Par consaquent, dans cette Situation il y a un certain nombre de contre-indications comme:

. Protéction contre des erreurs de connexion; en cas de lignes aériennes, protection contre les foudres,

. Impédance de la connexion: tres capacitive pour le cable, tres inductive pour laligne aérienne;

. Montage avec lignes pardlées, en cas de lignes aériennes,

C’est la raison pour laguelle nous ne recommandons pas d’utiliser le T2000 en cas de sous-
stationstres grandes.

Le dernier facteur a considérer est la résistance de terre de la connexion de terre auxiliaire, qui est rédisée
au moyen de I’ dectrode auxiliaire fourni. L’ impédance totdle ZT visée par |e générateur et la somme de:

. Résistance de terre du systeéme testé RP,

. Impédance des conducteurs ZC;

. Résgtance de terre du systeme auxiliaire RA.

ZT=RP+ZC+RA.

Pour ce test, la sortie du T2000 peut atteindre une tenson maxima de 80 V. Une vaeur typique de la
résistance de terre atester est 10 Ohm ou moins. S I’ on veut exécuter le test avec un courant de 1 A, de
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sorte que la chute de tension soit 10V, la valeur de ZT doait ére inférieure 280 Ohm. Etant donné que ZC
peut étre négligé, il reste 70 Ohm pour I’ dectrode auxiliaire: cette vaeur peut ére obtenue seulement s la
terre et tres mouillée, autrement une valeur typique est 100 Ohm ou plus. Durant le test il est possible de
mettre de I’ eal autour de I’ éectrode, de sorte que sarésistance soit diminuée alavaeur désirée; autrement
il est possible d'insérer d’ autres éectrodes, et de les connecter entre eux avec le cable fourni.

Il est possible de sdlectionner la sortie alaguelle connecter la sortie de courant du T2000: dle peut étre soit
lasortie 90V (10 A), soit lasortie 250 V. La caractéristique de ces sorties est commeil S ensuiit.

VALEUR | COURANT | TENSION | PUISSANCE | TEMPSDE | TEMPS DE
DE DE SORTIE | DE SORTIE TEST RECUPE-
SORTIE V VA min RATION
A Min
10A 5 90 450 Continu -
10 80 800 3 15
250V 0,5 250 125 Continu
1 220 220 3 9

Comme on peut noter, sur lasortie a 10A il est possible d' atteindre 5A en génération continue; sur la sortie
de 250V il est possible d'atteindre 0,5A en génération continue. Le tableau suivant résume le choix de la
vaeur and gue de larésstance totade.

VALEUR | RESISTANCE | COURANT
TOTALE DE TEST
Ohm A
10A Jusqu’ @200 05a5A
250V Plusde 200 0l1alA

Pour les connexions, utilisez les cables et les dectrodes optionels fournis,

A) Connexion de sortie:

. N 1 céble unipolaire pour la connexion alagrille de terre, longueur 10 m, section 2.5 mm2, avec pince.

. N 1 cdble unipolaire pour la connexion de I'instrument avec la bobine avec le céble, longueur 4 m, section
2.5 mm2.

. N 1 céble unipolaire pour la connexion a I’ éectrode de digperson auxiliaire , longueur 100 m, section 2.5
mm_2. Enroulé sur tambour.

. Un ou deux éectrodes de dispersion auxiliaire, avec des vis pour insartion dans la terre. Complétés de
connecteurs au céble de puissance du générateur. La partie supérieure, qui restera hors de la terre, est
isolée en caputchouc.

. Au cas de deux éectrodes, pour leur connexion, un céble unipolaire de la connexion de I'instrument ala
bobine de connexion , longueur 4 m, section 2.5 mm2

. Bouton pour visser la pointe en terre.

B) Connexion de mesure:
. Un céble unipolaire pour la connexion alagrille de terre locae, longueur 10 m, section 2.5 mm2, en plus
delapince.
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. Un céble unipolaire pour la connexion de I'instrument a la bobine de mesure, longueur 4 m, section 2.5

mm2.
. Un céble unipolaire pour la connexion du mesureur a la sonde de tension de référence, longueur 50 m,

section 2,5 mm2. Enroulé sur tambour.
. Une sonde pour la mesure de la chute de tenson; matériaux: fer zingué, longueur 0,5m. Complétée de

connecteur pour le cable de mesure.

La connexion exécutée, appuyez START et augmentez lentement |e courant de sortie & une vaeur proche
du Maximum permis par lasortie. Le display montre:

. Latension de test appliquée;

. Le courant injecté;

. Lachute de tenson entre la connexion aterre du systéme et |’ dectrode de tension;

. Larésistance de terre correspondante.

Maintenant il est nécessaire de déplacer la sonde de tension, comme on |’ a décrit précédemment, jusgu’a
ce que la mesure de la résstance ne change beaucoup: ¢ est la résstance du systeme. Une fois le résultat
atteint, appuyez SAUVE et réduisez le courant a zéro.

2.3 RESISTIVITE DE TERRE
A lasdection du test apparait la fenétre suivante.

rhes. del te'r'renT— Digtanza Elettroddl

I i Dscita )
m
.D .D — Fisaftats
Tensione d'uscita I:l
Comente iniettata
" [ ]
- Mis. Esteolv [ | w

I=

Res. L m] Laxm
Rés. Du terrain
V de sortie Distance Electrodes
Distance
Résultats

Tension de sortie
Courant injecté
SAUVE Mis.Ext. 600V
Rés.

Le but du test et celui de mesurer larésgtivité de la terre pres de I’ ingdlation, de sorte a protéger lagrille
de connexion aterre.

Le test et exécuté gppliquant le courant de test a deux éectrodes insérés dans le terrain et mesurant la
chute de tension aux bouts de deux autres éectrodes, comme il et illustré danslafigure.
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La profondeur de I’ introduction dans laterre est importante seulement en fonction de la quantité de courant
qui doit &re injecté en terre; la distance d au contraire influence le résultat, vu que la résigtivité mesurée ?
et relative au volume de terre ayant la profondeur égale ad. En pratique S la terre est homogene on ne
notera pas une variaion en ? changeant d; au contraire 9 la terre n'est pas homogene, par exemple
correspondant au terrain rocheux, ? peut varier remargquablement avec d.

Larégdivité ? et calculée avec laformule

?=2*p* R*d, (Ohm*m)

Oudestenmétreset R=V /| est caculé par latenson mesurée et par le courant appliqué.

Pour la connexion, utilisez les cébles et les pointes fournies en option.

A) Connexion de sortie:

. Deux cables unipolaires pour la connexion a I’ @ectrode auxiliaire de digperson, longueur 10 m, section
2.5 mm2.

. Deux éectrodes auxiliaires de disperson, avec des vis pour I’ introduction dans le terrain. Completés de
connecteurs au cable de puissance du générateur. La partie supérieure qui reste hors de laterre, est isolée
en caoutchouc.

. Bouton pour le vissage en terre de la pointe.

B) Connexion de mesure:
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. Deux cables unipolaires pour la connexion aux sondes de tension, longueur 10 m, section 2.5 mm2.
. Deux sondes pour mesurer la chute de tenson; materiaux: fer zingug, longueur: 0.5 m. Avec connecteur
pour le céble de mesure.

Une fois exécutée la connexion, mettez la distance entre les éectrodes, d, ensuite appuyez START &
augmentez lentement le courant de sortie, jusga 1 A S possble. S e courant est trop bas, sous 0.1 A,
augmentez la profondeur d'insertion des électrodes de courant, ou la mesure de résistivité pourra ne pas
serévéer précise. Le display montre:

. Latension de test appliquée entre les @ectrodes de courant;

. Le courant injecté;

. Lachute de tenson entre les éectrodes de tension;

. Laréstivité de terre correspondante.

Unefois ateint le résultat, appuyez SAUVE, réduisez |e courant lentement a zéro et répétez le test dansles
points du Ste a vérifier définis précédemment.
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3 TESTS D' IMPEDANCE DE LIGNE

A lasection, gpparait |a fenétre suivante.

- Prove lmpedenze di inea
MISURL DELLIMPEDENZA, DI LINE2,

MISURA DELL'IMPEDEMLA DI TERR A,
FATTORE DI MUTLLA IMNDULZICME

Rev. 1

Tegts impédance de ligne

MESURE DE L’'IMPEDANCE DE LIGNE
MESURE DE L’'IMPEDANCE DE TERRE
FACTEUR D’INDUCTION RECIPROQUE

3.1 MESURE IMPEDANCE DE LIGNE
Quand on sdlectionne ce tekt, appardit lafenétre suivante.

Pagina66di 70

- Wiswra dellimpedenza di inea
ZL — Risuitati ————
o Wirms |:|"u"
IC TED;D | rms |:|A
2. [ o
ZE ezu[ ]
SALVA KD

Le but de ce test est celui de mesurer I"'impédance de laligne testée, en module et phase. Les connexions a
effectuer sont indiquées aur I’écran: la sortie de 10A, utilisée comme source de tension, est connectée a
deux phases, qui sont court-circuitées aux extrémités. Considerant une vaeur moyenne de .2 Ohnm/km, qui
devient 0.4 Ohnvkm vu qu'il y a deux lignes en rie, le tableau suivant énumeére les impédances de ligne

moyenne et |es courants de test en fonction de lalongueur delaligne.

LONGUEUR IMPEDANCE COURANT DE
LIGNE (km) LIGNE (Ohm) TEST (A)
10 4 Jusgu' 2 16
20 8 Jusou' a8
50 20 Jusou' a4
100 40 Jusqu' a2
200 80 Jusguia l
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En moyenne, I’angle est 80°. Le rapport de latension de sortie par rapport au courant de sortie est 2ZL.

La connexion de la ligne a tester est exécutée comme dans la figure suivante. Pour la connexion, on
conszille d'utiliser le module de protection  SU3000 montré dans la figure. La procédure est comme il
S ensuit.

- Letest est exécuté sur deux lignes, 1 et 2, qui sont court-circuitées entre eles al’ autre bout de laligne.

- Ouvrez le SU3000. Connectez un cote aterre et | autre coté a deux cables: I'uniraau T2000, I'autre ala
ligne a tester. Notez que tant que le SU3000 est OUVERT, I'interrupteur est ouvert, et il n'y a pas de
connexion de terre.

- Fermez le SU3000, on ferme I'interrupteur: les deux cébles sont connectés a terre. Maintenant on peut
connecter alasortie du T2000, et alalignen°. 1, qui serafermée aterre.

- Connectez laligne 2 al’ autre sortie du T2000.

- SU3000 peut étre laissé fermeé par séeurité additionnelle, vu qu'il n’influence pas le parcours du courant,
A CONDITION QUE LA LIGNE NE SOIT PASMISE A TERRE A L’AUTRE BOUT. S leslignes
sont mises aterre al’ autre bout, I’ interrupteur du dispostif de securité devrait ére ouvert avant d’ exécuter
letest.

wowe () ()
DoLe OO O SU3000
000 o O+ /i% }
0-3000V O ~
OO
Q000 00000 77
T2000 O
yDC VAC
OO0+ OO0
O QO
- OO0
OO OO0 —
OO0 O
000 o O—— | i% Y
0-3000V O ~
OO
CHORGRS OQQQQ A7
T2000 O
VDO VAL
-O0+ OO0
O QO %5
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- Augmentez lentement latenson de sortie et veérifiez I'impédance de ligne correspondante ZL en module et
phase. Vu que I'impédance est le rapport  entre tension et courant, sa valeur ne devrait pas changer
beaucoup a I’augmentation du courant. Arrétez le test quand les valeurs sont stables; prétez attention a ne
pas dépasser avec les courants de test, autrement le test sera bloqué par un message de surcharge.

- Quand on et satisfaits avec lamesure, appuyez SAUVE.

- On peut répéter le test avec leslignes 1 et 3, pour vérifier que laZL mesurée est laméme.

- A lafin, on peut procéder avec la mesure du facteur deterre.

3.2 MESURE DU FACTEUR DE TERRE
Quand on S ectionne ce test, gpparait la fenétre suivante.

- Wiswra dellimpedenza di terra
— Fisuitats
i hdadulc Fase (=)
v z[_Je[_]
) | rm= ELl |ﬂ | |
[ J» =z | |
SALWA KE=ZE/ZL | || |

Ce tet peut ére exécuté seulement APRES QUE ZL A ETE MESURE: celafait partie de la formule avec
laguelle on cdcule ZE et KE.

La connexion pour ce test est modifiée comme il est montré dans la figure suivante.

oo we () ()
COO0O0 —
OO0 O

OO0 O Q——,_Q% 4 || susooo

OCO000 CUaho0 77
T2000 O

vDC VAC

-O0+ OO

O O

En moyenne, I'angle de ligne est 80°. Le rapport de latension de sortie par rapport au courant de sortie est
égd aZL + ZE; vu que ZL aéé mesuré, ZE peut étre calculée. En moyenne, ZE = ZL.
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- Letest et exécuté sur une ligne, qui est court-circuitée aterre al’ autre bot.

- Ouvrez le SU3000. Connectez un coté aterre et | autre coté a deux cébles: I'uniraau T2000, |’ autre ala
ligne atester. Notez que tant que le SU3000 est OUVERT, I'interrupteur est ouvert, et il n'y a pas de
connexion de terre.

- Fermez le SU3000, I'interrupteur se ferme: le cdble est connecté aterre. Maintenant on peut connecter a
lasortie du T2000, et alaligne, qui serafermée aterre.

- Connectez aterre |’ autre sortie du T2000.

- SU3000 devrait étre maintenant ouvert, et le test peut commencer.

- Augmentez lentement la tenson de sortie et vérifiez I'impédance de terre correspondante ZE en module
et phase, & vérifiez auss le facteur de terre KE avec la phase relaive. Vu que I'impédance est e rapport
entre la tenson et le courant, sa valeur ne devrait pas changer beaucoup a I’augmentation du courarnt.

Notez que normaement lavaeur de KE est 1 avec argument 0°.

- Arrétez le test quand les valeurs sont stables; prétez atention a ne pas dépasser avec les courants de test,
autrement le test sera bloqué par un message de surcharge.

- Quand on ext satisfaits par lamesure, gppuyez SAUVE.

- On peut répéter le test avec leslignes 1 et 3, pour véifier quelaZL mesuré et le méme.

- A lafin, on peut procéder avec la mesure du facteur d’ induction réciproque.

3.3 MESURE DU FACTEUR D’ INDUCTION RECIPROQUE
Quand on sdlectionne ce test, gppardit la fenétre suivante.

- Wisura del fattore oi rmutua Induzione —

— Fisuitats
hdodula Faze (=)
B=WFZL0= 12p) | | | |
ZL | |2 |
)
Wt = WF lext = 1Zp -GNt lext)

SALWA |

v B

Sily adeux lignes pardlées, il est important de mesurer le facteur d’induction réciproque, qui est inclus en
KE dans le cas de défaut de terre. Définissant ligne 1 celle avec le défaut, et ligne 2 la ligne pardlde, et
vaablelaformule suvante,

Ve =Z *(l,+Ke* 1, +b* 1))
Oou:

.VF edt latengon sur laligne 2;

. Beta est le parametre d'induction réciproque.

Dans notre test ouvrons laligne 1, de sorte que 11 = 0, générons un courant sur laligne 2, et mesurons VF,
qui est:

Ve =Z,*b*1,,

Dequi cdculons
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VF
Z *1
Notez que ZL adga é&é mesuré. Le diagramme de connexion est |e suivant.

b=

wo e () ()
COOO
00 O A
000 O O* 4 || susooo
O O
OO0 OCU50o0IF 77
T2000 wa () wv
voC VAC L2
-O0+ OO
O O ~
%

- Letest est exécuté sur deux lignes, qui sont toutes les deux court-circuitées aterre al’ autre bout.

- Laligne 2 est connectée a la source du courant; en outre il est nécessaire de connecter la sortie en s&rie
avec un amperemétre externe,

- Laligne 1 est connectée a |’ entrée de mesure 10V: cdle-ci et VF.

- Ouvrez le SU3000. Connectez un coté aterre et " autre coté a deux cébles: I'uniraau T2000, I'autre ala
ligne 2. Notez que tant que le SU3000 est OUVERT, I'interrupteur est ouvert, et il n'y a pas de connexion
deterre.

- Fermez le SU3000, I’interrupteur se ferme; le cdble est connecté aterre. Maintenant on peut connecter a
la sortie du T2000, et alaligne, qui serafermée aterre.

- Connectez aterre |’ autre sortie du T2000.

- Connectez I’ entrée de mesure de 10V alaligne 1 (connecteur rouge) et aterre (connecteur noir)

- SU3000 devrait étre maintenant ouvert, et le test peut commencer.

- Augmentez lentement la tension de sortie et vérifiez le facteur Beta en module et phase. Vu que ¢’ et un
rgpport, savaeur ne devrait pas changer beaucoup al’ augmentation du courant.

- N’augmentez pasle courant au-dela de 10A autrement la mesure de courant ira en saturation.

- Quand on et satisfaits avec lamesure, appuyez SAUVE.

- On peut répéter le test avec d autres lignes, pour véifier que lamesure de Beta et laméme.



